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20 Kč
Pro obyvatele  
obce zdarma

Správa železnic počátkem března přistoupila k vykácení 
náletových dřevin v Kralupské ulici pod lesem Bažantnice,  
v proluce mezi infocentrem a nadjezdem. Prostor mezi silnicí 

Správa železnic vykácela  
pás zeleně v Kralupské ulici.  
Je to teď nebezpečné,  
varuje dopravní expertka

Pokračování na straně 10

Tradiční Šibřinky, které měly mít v roce 2020 ráz ve stylu oslav 100. výročí založení Tělovýchovné jednoty Dynamo Nelahozeves (založena byla 
v roce 1920), překazila nastupující první vlna pandemie nemoci covid-19. Šibřinky pak byly ze stejného důvodu zrušeny i v následujících dvou 
letech. Teprve letos se podařilo populární akci konečně bez rizik a restrikcí uspořádat. Ráz letošních Šibřinek tak pořadatelé určili jednoduše 
pomocí vzorečku: 100 + 3. Reportáž z letošních „jubilejních“ Šibřinek naleznete na straně 21. Foto: Jaroslav Pantůček, TJ Dynamo Nelahozeves

Vize centra obce počítá  
s velkou proměnou návsi
Obec Nelahozeves, rodina Lobkowiczů a společnost ONplan pracují již 
dva roky na strategii rozvoje centra naší obce. V průběhu letošního 
února a března se do přípravy finálního dokumentu zapojili už podru-
hé i místní občané. První schůzka s občany proběhla v minulém roce  
v březnu formou diskuze v kulturním domě.

Pokračování na straně 6
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O čem jednalo zastupitelstvo

Další zasedání 
Další zasedání se uskuteční v pondělí 17. dubna od 18 hodin, 
a to mimořádně v sále TJ Dynamo Nelahozeves v ulici Pod 
Strání. Na tomto zasedání bude představen projekt přestavby 
sálu Dynama, kabin a nové haly. Termíny zasedání se zveřejňují na 
úřední desce a na webových stránkách obce vždy nejméně sedm 
dní před konáním zasedání.
Zasedání jsou přenášena živě na internetu, podrobnosti jsou 
uvedeny na stránce www.nelahozeves.cz/vysilani.

Zastupitelstvo schválilo nákup židlí do restaurace v budově Vino-
palny a rovněž souhlasilo s prodloužením termínu dodání stavby 
rekonstrukce budovy o jeden měsíc, tj. do konce dubna. (Podrob-
nosti v článku na straně 4.)

Zastupitelstvo souhlasilo s pořízením erbu obce, který by měl být 
umístěn na návsi (podrobnosti v článku na této straně).

Obec se souhlasem zastupitelstva pokračuje v nákupu drobných po-
zemků v katastru. Tentokrát jde o dva pozemky: Prvním z nich je část 
pole o výměře 5 258 m2 nacházející se za koncem Školní ulice, 
nedaleko pomníku císařovny Sissi. Kupní cena činí 205 tisíc korun, tj. 
39 Kč/m2. Druhý menší kupovaný pozemek o výměře 3 370 m2 se 
nachází o něco dále směrem na Velvary, v lokalitě nazývané Na Vi-
ničkách. Kupní cena za ideální dvě třetiny pozemku činí 55 tisíc korun, 
tj. cca 25 Kč/m2. Vlastníkem zbylé třetiny je obyvatelka Lešan.

Zastupitelstvo dodatečně schválilo dotaci spolku Ochotníci Nela-
hozeves ve výši 20 tisíc korun. Dotace ostatním spolkům schvalo-
valo zastupitelstvo již na lednovém zasedání, ochotníci ale o dotaci 
požádali až později.

Zastupitelstvo schválilo další půjčku na ekologický projekt místní 
občance ve výši 150 tisíc korun. Jedná se o překlenovací půjčku do 
doby, než občanka získá dotaci na pořízení fotovoltaických panelů. 
Program překlenovacích půjček na ekologické investice do rodinných 
domů (například na zateplení, fotovoltaiku, tepelné čerpadlo či zachy-
távání dešťové vody) schválilo zastupitelstvo před třemi lety a od té 
doby jej již využilo několik občanů.

Zastupitelstvo souhlasilo s navýšením odměn pro členy zastupi-
telstva a členy výborů a komisí o 10 %. Navýšení umožňuje nové 
nařízení vlády, které zohlednilo vysokou inflaci v uplynulém roce.

Zastupitelstvo pověřilo zastupitele Iva Kubicu (Pro Nelahozeves) k pro-
vádění kontrol ve školní jídelně základní školy. (Podrobnosti v článku 
na straně 18.)

Zastupitelstvo souhlasilo s navýšením ceny za výstavbu odvod-
nění ulice V Úvoze o dva miliony korun. Důvodem navýšení je 
zvýšená náročnost stavby v části úseku, kdy stavební firma zjistila 
neočekávanou kolizi se stávajícími inženýrskými sítěmi umístěnými 
v odvodňovacím příkopu. Část trasy dešťové kanalizace tak musela 
být vybudována pod silnicí.
Zasedání se zúčastnilo všech devět zastupitelů. 

20. března

Obec Nelahozeves si objednala zhotove-
ní velkého kovaného erbu o rozměrech 
2,7 × 3,8 metru. Umístěn má být v parku 
Antonína Dvořáka na návsi, v prostoru 
kulatého květináče naproti obecnímu 
úřadu, a stane se tak vedle sochy našeho 
slavného rodáka další viditelnou domi-
nantou nelahozeveské návsi.

Erb pro obec ukovají ukrajinští umělečtí ko-
váři v zakarpatském městě Iršava. Sjednaná 
cena činí 14 tisíc eur (cca 330 tisíc korun). 
Cena zahrnuje materiál, práci, dopravu a in-
stalaci hotového erbu na určené místo.
Práci ukrajinských umělců objevil místosta-
rosta Zdeněk Schneider (Pro Nelahozeves), 
když před časem na kole projížděl krušnohor-
skou obcí Hora Svatého Šebestiána. Na návsi 
jeho pozornost upoutal impozantní ocelový 
erb zavěšený na dvou sloupech se zdobným 
čelem a místostarosta začal zjišťovat, kdo erb 
zhotovil a kolik stál.
Vedení malé příhraniční obce si původně pro 

zhotovení svého erbu vytipovalo dvanáct čes-
kých kovářských firem, žádná z nich ale ne-
předčila nabídku ukrajinské kovářské firmy FOP 
Kormosh, na níž místostarostka Hory Svatého 
Šebestiána získala kontakt díky volyňskému 
Čechovi usazenému v obci. Zhotovení erbu si 
obec objednala 20. února 2022, čtyři dny před 
začátkem války na Ukrajině. Výroba erbu tak 
probíhala za válečného stavu, jedna ruská ra-
keta dopadla jen deset kilometrů od dílny. Po 
dokončení loni v květnu pak pracovníci firmy 
včetně jejího majitele Oleksandra Ivanovyche 
Kormoshe dovezli erb z Iršavy až do více než 
tisíc kilometrů vzdálené krušnohorské obce.
Totéž proběhne prakticky přesně o rok poz-
ději u Nelahozevsi, a to za situace, kdy vál-
ka na Ukrajině stále probíhá a Rusko stále 
čas od času ostřeluje raketami celou zemi 
včetně Zakarpatí. Kovaný erb Nelahozevsi  
o hmotnosti přesahující jednu tunu by se 
měl na návsi objevit do konce května a Nela-
hozeves by se tak stala druhou obcí v repub-
lice s tímto unikátním erbem.

Přípravu podkladu zajistí obec Nelahozeves.  
V souvislosti s plánovanou instalací plánuje ve-
dení obce i úpravu okolního chodníku. Uvnitř 
v erbovém podstavci bude časová schránka.
Umístění erbu podléhá schválení rodiny Lob-
kowiczů jako majitelky pozemku, a také památ-
kářů. Pokud by nějaký souhlas nebyl získán, má 
obec vytipováno pro erb náhradní umístění.
Zhotovení erbu jednomyslně schválilo zastupi-
telstvo na svém březnovém zasedání (viz souhrn 
na této straně). Souhlas zastupitelstva byl ne-
zbytný, jinak by obec musela vzhledem k hod-
notě erbu vypsat na výrobu veřejnou zakázku.

(mm)

Na návsi bude umístěn velký kovaný erb obce

Vizualizace erbu na nelahozeveské návsi
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Většina ukrajinských uprchlíků už 
z Nelahozevsi odjela, část zůstala 

Ruská agrese na Ukrajině, započatá v únoru loňského roku, vy-
volala jednu z největších uprchlických vln v moderních dějinách 
a významným způsobem se dotkla i České republiky. Přibližně 
50 uprchlíků, většinou žen s dětmi, nalezlo loni v březnu a dub-
nu azyl též v obci Nelahozeves.

Po roce od začátku války již většina uprchlíků z Nelahozevsi odešla. 
Část se odstěhovala jinam, například do sousedních Kralup nad Vl-
tavou, část se vrátila na Ukrajinu, navzdory tomu, že válka pokraču-
je a ruská armáda ostřeluje celé ukrajinské území včetně civilních 

cílů a téměř každý den jsou hlášeny oběti z řad civilistů včetně dětí.
V Nelahozevsi nyní zůstává ubytovaná rodina v rodinném domě ve 
Školní ulici, který je ve vlastnictví obce, obyvatelé zde však již delší 
dobu platí standardní nájemné. Ukrajinští uprchlíci stále využívají  
i zrekonstruovaný byt v areálu D8 Logistik Park, které jim firma nabídla 
již před rokem. Malá část uprchlíků je nadále ubytována u rodin. Obec 
loni na jaře dočasně poskytla k ubytování též část prostor hasičského 
domu, ukrajinská rodina se z těchto provizorních prostor odstěhovala 
loni v září.
Několik ukrajinských dětí dochází již od loňského března do místní 
základní školy. (O jejich úspěšné integraci se dočtete v článku ředitelky 
Základní školy Nelahozeves Věry Špačkové na této straně.)
Malé ukrajinské děti chodily v loňském školním roce i do místní 
mateřské školy, která pro jejich nově vzniklou adaptační skupinu 
vyhradila zázemí v budově v Zagarolské ulici a poskytla též další 
potřebné vybavení a podporu. Adaptační skupina pod vedením 
ukrajinských učitelek Mariie Sovové a Tetiany Kharchyshynové 
ukončila činnost na konci minulého školního roku. Podle ředitelky 
školky Kateřiny Dudové již pro letošní školní rok nepřišly k zápisu 
žádné ukrajinské děti.
Nelahozeves kromě okamžité nabídky ubytování poskytla loni  
v březnu z rozpočtu částku 200 tisíc korun kralupské Charitě na ná-
kup pomoci pro uprchlíky. Zastupitelstvo o pomoci rozhodlo jed-
nomyslně, starosta Jakub Brynda (Pro Nelahozeves) se v tehdejším 
emotivním vystoupení v nelahozeveském kostele ostře vymezil vůči 
ruské agresi. Do pomoci ukrajinským uprchlíkům se zapojila řada 
nelahozeveských občanů i místní spolky, zorganizováno bylo i ně-
kolik akcí v infocentru.

(mm)

Na akcích pořádaných infocentrem měli obyvatelé možnost ochutnat 
něco z ukrajinské kuchyně

Kdo by to byl řekl, že je to už rok…
V těchto dnech je to právě rok, kdy na dveře 
školy zaklepala první ukrajinská maminka  
s žádostí, zda bychom přijali její děti do 
školy. S odstupem času hodnotím tuto pro 
nás nečekanou situaci velmi kladně. Po pře-
konání prvotních, především systémových 
překážek vidím, že mít žáky z Ukrajiny mezi 
námi je přínosem pro celou školu. 
V současné době máme ve škole dva ukrajin-
ské žáky a čtyři žákyně. Všichni se úspěšně za-
členili do svých kmenových tříd a podle svých 
schopností pracují společně s českými žáky. 
Na jejich cestě jim pomáhají nejen třídní uči-
telky, ale oporou je jim i školní ukrajinská asi-
stentka. Většina těchto žáků je součástí školy 
už od minulého školního roku, a tak člověk už 
ani nepozná, že jsou jiné národnosti. Usilov-
nou společnou prací se povedlo, že se všichni 
za ten strávený rok v naší škole velmi dobře 
adaptovali – už jim není cizí režim školy, jazyk, 
jídlo, ani naše zvyky. Děti nalezly v ostatních 
žácích nové kamarády, kteří jsou pro ně hna-
cím motorem nejen ve výuce českého jazyka. 
Jejich pokroky ve vzdělávacím, ale i sociálním 
procesu osobně velmi obdivuji. 

A obdivovat je určitě co. Mnozí z nás si ani 
nedokáží představit, jak těžký start to pro 
tyto děti v cizí zemi byl. Bez jejich pokojíčku, 
hraček, kamarádů i širší rodiny. Lidé okolo 
nich mluvili pro ně neznámým jazykem, měli  
v mnoha směrech jiné zvyklosti a návyky, jed-
li jinou stravu. Děti se svými rodinami vstupo-
valy do neznáma. Byla z nich cítit nejistota, 
ale také naděje.
Co vidím kolem sebe teď? Vidím oči, které 
září. Vidím radost z úspěchů ve škole. Vidím 
nová přátelství mezi českými a ukrajinskými 
žáky. Jazyková bariéra je ta tam. Ve škole je 
pouze jeden žák, který s českým jazykem 
bojuje. Přišel k nám ale teprve nedávno a já 
věřím, že i pro něj je každá chvilka ve škole 
výzvou, která mu do života přinese mnohé. 
Vše má svůj čas.
A co maminky našich ukrajinských žáků, 
pro které byla situace neméně jednoduchá?  
O dění ve škole se velmi zajímají a na vzděláva-
cím procesu svých dětí se aktivně podílejí. Jsou 
rády, že se jejich dětem ve škole líbí. Především 
si však váží toho, že mohou být se svými dětmi 
v mírumilovné zemi, kde jsou sice vytrženy ze 

svého rodného místa, většinou bez části svých 
rodin, zato ale v bezpečí.
Veškeré snažení o začlenění cizojazyčných žáků 
by bylo velmi obtížné bez podpory. Naše škola 
se s žádostí o pomoc obrátila na Nadaci Char-
ta 77 a Národní pedagogický institut. Žáci mají 
díky těmto institucím nárok na bezplatnou vý-
uku českého jazyka a mají možnost se účastnit 
i ostatních školních aktivit. Díky prostředkům, 
které nám obě instituce poskytly, jsme mohli 
zakoupit výukové pomůcky, které využívají ne-
jen žáci z Ukrajiny, ale i čeští žáci. 
Cesta plná strachu z neznáma i stesku po vě-
cech blízkých. Žádné dítě z Ukrajiny, které u nás 
našlo útočiště, si tuto cestu nevybralo. Je mi ctí, 
že můžeme, v tak složité situaci, těmto dětem 
aspoň trošku pomoct. Jsem hrdá na přátelský 
přístup českých dětí, které je přijaly jako své ka-
marády, i na paní učitelky, které výuku s cizinci 
zvládají výborně (a vězte, že to není vždy jedno-
duché). Na závěr nezbývá, než si přát ještě víc 
šťastných konců dětských příběhů.

Věra Špačková
ředitelka Základní školy Nelahozeves
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Rekonstrukce Vinopalny 
bude v řádu týdnů oficiálně hotová
Rekonstrukce budovy bývalé vinopalny na návsi, která je již dnes 
obecně označována jako Vinopalna, míří do svého finále. V nově 
zrekonstruované budově budou obecní byty, bezbariérový obecní 
úřad a restaurace. V posledních týdnech byla dokončena dlažba na 
předzahrádce, do obecních bytů byly umístěny kuchyňské spotře-
biče. V prostorách restaurace je prakticky také vše hotovo, včetně 
audio a zabezpečovací techniky a elektroměru.

Dozorující architekt Jiří Hánl, který je autorem návrhu, uvedl, že na 
konci dubna by mělo proběhnout předání mezi stavební firmou Har-
tex a obcí jakožto objednavatelem stavby. Původně mělo dojít k pře-
dání stavby už v průběhu března, měsíční prodlení bylo způsobeno 
průtahy při připojování budovy k odběru elektřiny a plynu. Pokud 
nebudou zjištěny žádné vady a nedodělky, mělo by následně dojít ke 
kolaudaci stavby. Termín otevření restaurace ještě není znám.
Do restaurace zatím nebyly dodány gastro technologie pro vybavení 
kuchyně, zázemí a baru. Soutěž na dodavatele technologií byla sice 
ukončena již loni v prosinci s vítěznou cenou 2,6 milionu Kč, jeden  
z neúspěšných uchazečů se ale proti výsledku odvolal s námitkou, že 
vítězná firma údajně neprokázala požadovanou technickou kvalifika-
ci. Ta se dokládá pomocí referenčních zakázek. Obec odvolání zamítla, 
stěžovatel se následně obrátil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže 
(ÚOHS). Ten již mezitím o věci také rozhodl, nyní však běží odvolací 
lhůta pro všechny účastníky. Do vypršení odvolací lhůty nechtěla refe-
rentka obecního úřadu Monika Ocásková poskytnout žádné bližší in-
formace s ohledem na povinnou mlčenlivost. Dokud nebude rozhod-
nutí ÚOHS pravomocné, obec nemůže s vítězem soutěže, pražskou 
firmou GASTRO EIS TECHNIK CZ, uzavřít smlouvu. Rozdíl mezi vítězem 
a druhým uchazečem v pořadí, trutnovskou firmou GAST-PRO, činí 
pouhých 76 tisíc korun.

Rekonstrukce Vinopalny se ocitla 
u ÚOHS již podruhé. V roce 2021 
musela obec na základě rozhodnutí 
ÚOHS změnit výsledek soutěže na 
dodavatele samotné rekonstrukce.
Interiér restaurace se ocitl též na 
programu březnového zasedání 
zastupitelstva (viz souhrn na stra-
ně 2). Zastupitelstvo jednomyslně 
schválilo nákup 84 židlí do restau-
race v celkové hodnotě 541 tisíc 
korun formou přímého nákupu od 
jednoho dodavatele – hostýnsko-
bystřické firmy TON. Jedná se o žid-
le různého typu v cenovém rozpětí 
od 4 300 Kč za běžnou židli až po  
13 280 Kč za designovou židli  
s rákosovým kobercem. Na zakáz-
ku této velikosti by měla být jinak 
vypsána veřejná zakázka, výjimku 
může udělit právě zastupitelstvo.

Provozovatele restaurace 
ještě neznáme 
Do výběrového řízení na provozo-
vatele restaurace se přihlásilo pět 
zájemců. Konkrétní jméno vítěze 
v době uzávěrky tohoto čísla neby-
lo známé. „Zatím nebyla podepsa-
ná smlouva,” odůvodnil starosta Jakub Brynda (Pro Nelahozeves).
Jelikož se bude jednat o třetí podnik v centru obce, kde bude na-
bízeno občerstvení, zajímalo nás, zda se otevření Vinopalny nějak 
dotkne obecního informačního centra. „Infocentrum bude nadále  
i po otevření Vinopalny pokračovat ve své činnosti. Bude tu jak pro 
návštěvníky Nelahozevsi, tak pro místní občany, a rozvíjet kulturní 
život v obci,” uvádí jeho vedoucí Helena Kubicová. Starosta obce  
k tomu dodává: „Byl bych rád, aby úzce spolupracovali.”
Nový zatím neznámý nájemce si mezitím již zřídil webové stránky 
www.vinopalnanelahozeves.cz a poutač na ně vyvěsil před budovou. 
Doména je zřízena přes zprostředkovatele, aby identita koncového 
vlastníka zůstala skryta, protože registr držitelů domén je veřejný.
Z nových webových stránek vyplývá, že restaurace bude mít název Sta-
rá Vinopalna. Budoucí provozovatel na webu naznačuje, že je místní,  
a stručně představuje své dvacetileté gastronomické zkušenosti. „Ač jsem 
měl možnost během své kariéry vyzkoušet mnoho ze zahraniční kuchy-
ně, nejblíže mi zůstala tradiční, poctivá a česká. Chtěli bychom navázat 
na tradice, kdy nedostanete jen skvělé pivo, ale budete mít chuť vyrazit 
s přáteli jen tak posedět a užít si též dobrého jídla a příjemné atmosféry,” 
uvádí dále na stránkách dosud neznámý provozovatel. Web dokonce již 
vyzývá k objednávkám akcí a nabízí též práci v budoucí restauraci.

O obecní byty byl zájem
V průběhu března byly vyhodnoceny veškeré žádosti o pronájem 
sedmi obecních bytů. Místostarosta Zdeněk Schneider (Pro Nelaho-
zeves) uvedl, že žádostí přišlo celkem 18. Celkem 11 žádostí tak bylo 
neúspěšných. Obecní byty budou pronajaty seniorům i rodinám. 
Místostarosta je stručně charakterizoval jako „potřebné s dlouhole-
tou vazbou na obec Nelahozeves”.

(sb)
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Pracovní příležitost: péče o seniory
Láká vás práce se seniory? Pečovatelská služba Kralupy nad Vltavou doplňuje kolektiv pečovatelek. 
Rádi bychom mezi sebe přijali kolegy s týmovým duchem, kteří mají rádi výzvy. Práce je vhodná pro 
lidi, kteří se umí rychle přizpůsobit nenadálým situacím.

Naše terénní pečovatelská služba cílí na osoby, které ve svém domácím prostředí již nezvládají běžné úkony. Zajišťujeme dohled 
nad seniorem, osobní hygienu, péči o stravu, nakupujeme. Zakládáme si na tom, že klient s naší službou získává vlídný spole-
čenský kontakt. Nesmí se nikdy cítit na obtíž, na pečovatelku se má těšit. Přejeme si mezi sebou kolegy, kteří nehledí jen na sebe. 
V náročném pracovním prostředí se stále snažíme udržet klidnou atmosféru nejen navenek pro klienty, ale i uvnitř mezi sebou. 
Hledáme zaměstnance na hlavní pracovní úvazek. Zaslat životopis mohou i absolventi oborů sociální práce se zájmem o pozici 
sociální pracovnice. V případě, že nebudeme mít ihned pracovní místo, můžeme si s vaším souhlasem přihlášky na určitý čas 
ponechat a ozvat se vám.

Co obnáší pracovní pozice:
•	 péče o klienty v domácnostech na území Kralup nad Vltavou a ve spádových obcích – dojíždění služebním vozidlem do 

domácností,
•	 pomoc při osobní hygieně, běžných úkonech péče o vlastní osobu včetně podávání stravy, pomoc při aktivizačních činnostech,
•	 práce se čtečkou úkonů,
•	 úklidové práce na společných prostorách,
•	 úklidové práce na služebních vozidlech.

Co od vás očekáváme:
•	 zájem o práci se seniory,
•	 empatické jednání, pečlivost a komunikativnost,
•	 trestní bezúhonnost,
•	 schopnost týmové spolupráce,
•	 dobrý zdravotní stav, odolnost vůči stresu,
•	 minimální zkušenosti s přímou péčí o osobu (např. v rodině),
•	 řidičské oprávnění skupiny B – podmínkou!

Výhodou bude:
•	 kvalifikace nebo kurz pracovníka v sociálních službách  

(není však podmínkou, je možné absolvovat po zkušební době v rámci programu vzdělávání).

Co vám můžeme nabídnout:
•	 smysluplnou práci v Kralupech nad Vltavou a okolí,
•	 platové ohodnocení dle praxe a kvalifikace,
•	 osobní ohodnocení po zkušební době (výše dle pracovního výkonu),
•	 důkladné zaškolení mentorem a průběžnou podporu vedoucího,
•	 každoroční program vzdělávání a profesního rozvoje,
•	 stabilní zázemí příspěvkové organizace,
•	 příjemné pracovní prostředí v domě s pečovatelskou službou, které se stále modernizuje,
•	 naším cílem je vybudovat silný stabilní kolektiv lidí, pro které je práce posláním, 

chceme si pomáhat, přejeme si obklopit se zodpovědnými a charakterními lidmi, 
kterých si vážíme,

•	 náročná období zvládáme překlenout s humorem,
•	 benefity: 5 týdnů dovolené, příspěvky z FKSP (stravenkový paušál, zdravotní obuv aj.), 

mimořádné odměny.

Chcete se k nám připojit?
Zašlete nám svůj životopis se stručným motivačním dopisem na adresu pavlina.svitilova@mestokralupy.cz. Do životopisu uveď-
te dosažené vzdělání/kvalifikaci a pracovní praxi + kontakt. Vaše skutečná motivace z dopisu dokáže otevřít dveře k pohovoru 
rychleji než fakta.
Termín nástupu: ihned nebo po dohodě. Bližší informace: Pavlína Svítilová, tel. 724 867 440

Petra Urbanová
ředitelka Sociálních služeb města Kralupy nad Vltavou
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Ve středu 1. března se mohli místní obyvatelé zúčastnit konzultačního 
odpoledne se zástupci firmy ONplan. Mezi 23. únorem a 20. březnem 
bylo možné k návrhu strategie podávat komentáře on-line. Panely  
s návrhem urbanistického rozvoje centra obce byly umístěny mezi 
infocentrem a kostelem sv. Ondřeje a poté byly přesunuty na plot  
u kostela směrem na nástupiště. 
Kromě panelů byl na webu vizenelahozeves.cz zveřejněn devadesá-
tistránkový dokument Integrovaná strategie urbanistického rozvoje 
centra Nelahozevsi (ISUR) vydaný v únoru 2023. Ten podrobně shrnu-
je současné problémy i potenciál návsi a jejího okolí. Zároveň nabízí 
komplexní řešení na jednotky až desítky let dopředu z hlediska vyba-
venosti pro občany i cestovního ruchu.

Setkání u panelů
Ve středu 1. března proběhlo konzultační odpoledne pro veřejnost, 
kterého se za ONplan zúčastnila spoluautorka dokumentu Karolína 
Koupalová se svou kolegyní Doroteou Cimburovou. 
Občané se ptali na konkrétní detaily přímo venku u vystavených 
panelů. Po setmění se lidé přesunuli do informačního centra. Na set-
kání byl také starosta Jakub Brynda (Pro Nelahozeves) a zavítal sem  
i William Lobkowicz starší.

Jaké jsou hlavní problémy  
centra Nelahozevsi podle ISUR?
Vybavenost a stav centra Nelahozevsi podle ISUR nyní neodpovídá 
potřebám místních, zároveň neposkytuje dostatečné zázemí pro 
návštěvníky zámku a revitalizovaného rodného domu Antonína Dvořáka. 
Stav centra Nelahozevsi svou kvalitou neodpovídá významu místa a není 
adekvátním nástupem k zámku a k rodnému domu Antonína Dvořáka.
Zámek Nelahozeves je desátou nejnavštěvovanější památkou mezi 
hrady a zámky ve Středočeském kraji. Ročně ho navštíví 30 až 40 tisíc 

lidí. Nejvíce lidí během jednodenních akcí jako jsou hrnčířské slavnos-
ti nebo advent. Jenže tyto akce zároveň zatěžují místní například 
kvůli počtu parkujících aut. „Nerovnoměrné rozprostření návštěvnosti 
Nelahozevsi ale nepřispívá k udržitelnosti služeb a maloobchodu  
v centru obce, přináší jí jednorázovou zátěž,” shrnuje ISUR. 
Občanská infrastruktura neodpovídá nárůstu počtu obyvatel v posled-
ních desetiletích. Po roce 2000 zaznamenala Nelahozeves 50% nárůst 
počtu obyvatel. Podle územního plánu může v Nelahozevsi přibýt díky 
výstavbě dalších 600 lidí. V obci chybí například základní zdravotní 
péče, druhý stupeň základní školy, kvalitní maloobchody a služby.
S ohledem na turistický potenciál obce chybí i adekvátní turistická vy-
bavenost. Doposud není využit potenciál Nelahozevsi jako Dvořákova 
rodiště. Rodný dům je většinu času zavřený (v současné době probíhá 
jeho generální rekonstrukce). Téma Dvořákovy Nelahozevsi není 
dostatečně interpretováno pro vzdělávací ani pro komerční účely.
Také řeka Vltava nabízí potenciál, který není využit. Břehy jsou špatně 
dostupné a nejsou vnímány jako součást veřejných prostranství obce. 
Není využit potenciál rekreační plavby. Dokument, který vypracovala 
firma ONplan, vytyčil hned několik různorodých cílů, ke kterým by se 
mělo v následujících letech postupně směřovat.

Zámek Nelahozeves a zámecký park
Zámek Nelahozeves má podle ISUR velký potenciál k rozvoji. Samot-
ná renesanční budova i přilehlý park jsou výraznou kulturní památ-
kou, která je spjatá s rodem Lobkowiczů. Šlechtický rod měl velký 
vliv na rozvoj kraje po několik staletí. Zámecká zahrada a přilehlá 
veřejná prostranství nesou významný potenciál pro vznik kvalitního 
zázemí pro volnočasové a oddechové aktivity místních obyvatel.
Podle ISUR je nutné rozšířit portfolio aktivit areálu zámku tak, aby byly 
osloveny různé segmenty návštěvníků. Cílem je, aby se návštěvnost 
rozprostřela do celého roku a přinesla finance pro údržbu zámku a areálu 
zahrad. A zároveň, aby vzniklo zázemí pro aktivity obyvatel obce.
Měl by se vytvořit reprezentativní a plně funkční nástupní prostor 
do zámku, zámeckých zahrad a parku, který umožní posezení ve 
výjimečném prostředí s výhledem na zámek a květinové zahrady  
i pořádání společenských akcí různého charakteru.
V prostoru původních okrasných a užitkových zahrad jižně od zámku 
a při východní fasádě zámku by podle ONplan bylo vhodné nově 
založit zámeckou (Polyxeninu) zahradu. Ta navrátí místu jeho původní 
hodnotu a přispěje ke zvýšení atraktivity zámku a zároveň i ekonom-
ické udržitelnosti celého areálu.
Dále je nutné zrevitalizovat zámecký park, který je zčásti nepro-
stupný, a zajistit jeho trvalou udržitelnost a přispět tak ke zvýšení 
atraktivity celého zámeckého areálu jak pro místní obyvatele, tak pro 
návštěvníky Nelahozevsi. 
„Přestože je dnes prostor bývalé zahrady, na rozdíl od navazujícího 
parku, pravidelně udržován, nic neodkazuje na původní využití místa. 
Prostor není vybaven mobiliářem ani cíli cest. Není důvod pobývat 
zde ani se sem vracet,” shrnuje dokument s tím, že záměr využití zah-
rady by přispěl k finanční udržitelnosti areálu.
Pomocí kultivované zeleně je možné dotvořit obraz lobkowického sídla 
a zvýšit tím jeho atraktivitu pro místní i návštěvníky. Také svahy pod 
zámkem a parkem by se měly v budoucnu udržovat tak, aby byly za-
chovány pohledy na zámek z návsi, z nábřeží, od železnice a Dvořákovy 
stezky, jakož i z druhé strany řeky. Cílem je jednak posílení stability 
svahů, jednak zachování současné vegetace zámeckého parku.

Rodný dům Antonína Dvořáka
Z rodného domu Antonína Dvořáka, který patří Lobkowiczům, se má 
stát centrum poznání jeho života a díla. Společně s novým kulturně-
společenským centrem by na návsi mělo vzniknout zázemí pro 
pořádání koncertů komorní hudby vysoké úrovně, ale i pro kulturní, 
společenské a komunitní aktivity obyvatel.

Pokračování ze str. 1 Vize centra obce počítá s velkou proměnou návsi

Kdo vlastní pozemky v centru?

Téměř polovina nemovitostí v řešeném území patří Lobkowic-
zům – areál zámku, rodný dům Antonína Dvořáka a většina po-
zemků na obecní návsi. Lobkowiczové mj. vlastní část břehové 
hrany. Část pozemků v centru patří obci Nelahozeves. Z toho 
důvodu jsou naše obec a rodina Lobkowiczů nejdůležitějšími 
subjekty, které mají rozvoj centra plně ve svých rukou. 

Mezi další významné vlastníky pozemků v centru Nelahozevsi patří:
•	 Středočeský kraj, který vlastní pozemek pod kralupskou 

komunikací,
•	 Správa železnic, které patří z větší části i svahy pod zám-

kem a parkem,
•	 Marina Vltava, která je vlastníkem přístavního areálu.
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Rodný dům Antonína Dvořáka se od ledna opravuje podle ar-
chitektonického návrhu. Nová expozice bude otevřena v dubnu 2024. 
„Naším záměrem je zprostředkovat návštěvníkům všech věkových 
kategorií fascinující cestu do doby života Antonína Dvořáka a vhled 
do raného vývoje jeho hudebního génia. Díky interaktivní prvkům bu-
dou mít návštěvníci možnost si sami vyzkoušet komponování hudby. 
Naším dalším cílem je také vytvořit na náměstí v blízkosti pomníku 
skladatele nové hudební hřiště,” uvádí Lobkowiczové.

Náves a okolí
Podle ISUR je nutné posílit roli návsi jako živého centra Nelahozevsi. 
Nyní náves neposkytuje odpovídající zázemí pro místní obyvatele  
a návštěvníky, tak aby byla reprezentativním nástupem do zámku  
a k rodnému domu Antonína Dvořáka.
Podle návrhu ONplan by na západní hraně návsi mělo vzniknout 
kulturněspolečenské centrum pro místní i návštěvníky. Měl by se tu 
rozvíjet celoroční program, který umocní kulturně-komunitní využití 
návsi jako centra života Nelahozevsi. S výstavbou nové budovy na 
návsi počítá i platný územní plán obce.
V prostoru dnešního hasičského domu má podle ISUR vzniknout nový 
objekt s prostory pro maloobchod, služby (například ordinace pro 
lékaře), komunitní a spolkovou činnost. Část objektu může i nadále 
sloužit jako zázemí sboru dobrovolných hasičů.
Silnici v Kralupské ulici je potřeba uzpůsobit tak, aby dopravní funkce 
nedominovala návsi. ONplan doporučuje v centru obce snížit ry-
chlost a odstranit dopravně bezpečnostní závady. V jedné z variant 
je navrhováno též vybudování malé okružní křižovatky, která by nah-
radila současnou křižovatku Kralupské a Školní ulice. ISUR v dopravní 
oblasti nerespektuje návrh regulačního plánu centra Nelahozevsi z pera 
architekta Lukáše Grasseho. Návrh regulačního plánu je již nějaký čas 
projednán s dotčenými orgány a nyní je připravována jeho finální verze 
ke schválení zastupitelstvem. Připravovaný regulační plán předpokládá 
změnu trasy hlavní silnice, která má nově vést ve směru od Vinopalny 
pod zámkem kolem památníku padlým a dále doleva kolem hasičského 
domu. Do současné trasy se má vrátit u kostela. Vize ONplanu s touto 
variantou vůbec nepočítá.
Dále je podle ISUR zapotřebí vymezit parkovací plochy a nastavit 
vhodný režim parkování pro místní obyvatele a pro návštěvníky zámku  
a rodného domu Antonína Dvořáka. V současné době je při zámeckých 

akcích parkování poněkud živelné a obec je velmi špatně průjezdná. 
Hlavní parkoviště pro návštěvníky obce má podle vize vzniknout mezi 
tratí a řekou nedaleko Lososnice. Podle dokumentu je třeba také zmír-
nit dopravní problémy vyvolané dovážením dětí do školy a do školky 
a zastavováním osobních vozidel v jejím bezprostředním okolí.
Centrum Nelahozevsi by se také mělo propojit s Lešany a s volnou 
krajinou v okolí obce tak, aby mohly vzniknout atraktivní vycházkové 
okruhy, ale i nová pěší propojení pro místní obyvatele.

Využití Vltavy a jejího břehu
Dokument ISUR doporučuje využít potenciál nelahozeveského břehu 
Vltavy pro doplnění rekreační funkce pro místní a návštěvníky obce 
a zvýšení atraktivity Nelahozevsi jako zastávky rekreační plavby po 
Vltavě. K tomu je vhodné plně využít potenciálu Mariny Vltava kvůli 
rozvoji rekreační plavby, která propojí vodní cestou Nelahozeves s Pra-
hou a s jinými městy na řece. Celkově je cílem využít řeku pro rekreační 
vodní dopravu i vodní sporty jako nedílnou součást značky obce.
Podle dokumentu je nutné vytvořit bezpečné a komfortní prostředí 
pro pohyb chodců i cyklistů a plně využít potenciálu vltavské cykli-
stické trasy EuroVelo 7, která vede v těsném sousedství centra obce.

Jaké otázky musí zastupitelé vyřešit?

1) Bude areál školy využíván nadále jako škola, nebo tu vznik-
ne domov pro seniory?
Pro podporu významu centra obce a udržitelnost maloobcho-
du a služeb je zásadní zachovat občanskou vybavenost v areálu 
ZŠ. Kromě zachování školy, případně zvýšení kapacity, se nabízí 
možnost její transformace na domov pro seniory. (Nová škola 
by pak mohla být vybudována v severní části obce.)

2) Investuje obec do rekonstrukce stávajícího kulturního domu 
a jeho přeměnu na hotel?
V prostoru dnešního kulturního domu na břehu Vltavy navrhuje 
ONplan vybudovat hotel s kapacitou minimálně 50 lůžek, který 
návštěvníkům Nelahozevsi nabídne velmi kvalitní ubytování. 
Hotelovou restauraci navrhuje koncipovat v nejvyšší kvalitě tak, 
aby byla sama o sobě cílem cest a důvodem k návratu.

3) Přemístí se obecní infocentrum jinam?
Obecní infocentrum s kavárnou by se podle návrhu ISUR mělo 
přesunout časem na náves do objektu kulturněspolečenského 
centra. Měl by zůstat stávající koncept se zaměřením na kvalitní 
lokální produkty.

Pokračování na straně 8
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Lobkowiczové návrhy vítají
Příprava návrhu strategie probíhala v úzké součinnosti rodiny 
Lobkowiczů a obce Nelahozeves. „Základní premisou návrhu bylo koor-
dinovat ve společné diskuzi zájmy obce a rodiny Lobkowiczů a sklou-
bit je do vize dlouhodobého, a především udržitelného rozvoje centra 
obce. Všechny návrhy obsažené ve prošly velmi podrobnou diskusí v 
pracovní skupině,“ uvedla zástupkyně ONplan Karolína Koupalová.
Výsledný dokument oceňuje i zástupce rodiny William Lobkowicz. 
„Návrh strategie vnímáme pozitivně zejména proto, že definuje, jak 
život v obci zkvalitnit a zlepšit. Je také samozřejmě velice dobře, že 
do jeho přípravy byli od počátku zapojeni obyvatelé Nelahozevsi, 
kteří mohli pojmenovat, co jim v obci chybí a jak by si její budoucnost 
představovali,“ říká William Lobkowicz.

Někteří občané mají námitky
Někteří občané se k tématu vyjádřili ve facebookové skupině 
Nelahozeveští sobě. „Nejde jen o rekonstrukci rodného domu An-
tonína Dvořáka, jde o kompletní změnu návsi. Vykácí se další vz-
rostlá zeleň, včetně „našeho vánočního stromu”, v části parku bude 
parkoviště a další část zabere nová budova kulturně-společenského 
centra. Nebyl by hezčí opravený stávající park?” zeptala se na Fa-
cebooku Alena Malátová. Podle zastupitele Iva Kubici (Pro Nela-
hozeves) jde ale v tuto chvíli jen o vize možné budoucí podoby obce. 
„Není to nic, co by bylo rozhodnuté a mělo požehnání od zastupitelů 
obce. V současné době se vše konzultuje, projednává a pak stejně 
bude na obci jako takové, jestli některým projektům dá zelenou, či 
nikoliv. Na nás je pouze to, připravit půdu pro další léta rozvoje obce, 
jak destinačního, tak sociálního,” uvedl ve své odpovědi.

Názory občanů

Alena Malátová: Bude to jen další zdroj hluku a negativních 
dopadů silniční dopravy. Zbouráním prasečáku vznikla před lety 
v centru obce konečně poklidná náves, jejíž existence si ceníme.

Marie Varhulíková: Zvelebení návsi je určitě na místě, ale 
doopravdy z ní chceme udělat betonový prostor nebo si ji 
zastavět budovami? Proč jen neupravit, nedoplnit květiny, 
stromky, aby vznikl příjemný přírodní park? Nechme ve 
středu návsi taky trochu zeleně. Stavme jen tam, kde už něco 
stojí – v prostoru nynějšího hasičského domu a betonový 
prostor může být před ním.
Nyní byla odsouhlasena rekonstrukce kulturního domu, 
předpokládám, že v co nejbližší době k ní i dojde a zde je návrh 
na hotel místo kulturního domu? Tak proč tu rekonstrukci 
děláme, když s kulturním domem chceme jiný záměr?

Dagmar Kejmarová: V Nelahozevsi lidé bydlí proto, že mají 
rádi určitý klid a přiměřeně přírodní charakter. Také jejich 
požadavky při setkání nad mapou v březnu minulého roku se 
nesly v tomto duchu a bylo by dobré toto respektovat i nadále. 
Nyní je trend všechno vykácet, vydláždit, zbořit, nově zastavět, 
místo jedinečných přírodních stezek udělat „dálnice“ pro 
cyklisty atd., všude hluk a prach. Návrh považuji za významný  
a domnívám se, že neměl dobrou propagaci. Také času na 
seznámení s návrhem a na reakce bylo málo.

Alena Kašpárková: Bydlím v ulici Na Vinici, kde dosud bylo klid-
né bydlení. Bojím se, že se toto změní v neprospěch zde žijících 
obyvatel. (...) Je krásný pohled ze zámku na celé okolí a park toto 
splňuje, právě tento park krásně dotváří tu malebnost obce a její 
náves. Nechápu zničení parku a konečně vzrostlé zeleně a místo 
toho budovy a zástavba, která bude zase spojena s parkovištěm, 
zásobováním atd. Mám strach, že ulice bude průjezdná a více 
využívaná a nám to jen zas přinese ten kýžený hluk a prach.

Jaroslava Kricnerová: Studie jsem si prohlédla na nádraží. Žiji  
v centru a nebráním se změnám. Jen jsem byla překvapena, že 
se uvažuje o nově postaveném multifukčním centru s umístěním 
lékaře. Přitom ohledně nákupu domu vedle úřadu jsme byli infor-
mováni, že se tu počítá s ordinací a bytem pro lékaře.

Starosta vizi podporuje
Celý dokument vznikal v úzké součinnosti s vedením obce Nela-
hozeves a starosta Jakub Brynda jeho základní vize podporuje. Podle 
starosty je třeba vzít v úvahu, že v centru obce nelze nikdy očekávat 
naprosté ticho a klid.
Pokud jde o osud dnešního kulturního domu, již nyní má jeho chy-
staná rekonstrukce zohledňovat možnou budoucí změnu využívání 
objektu (případné přebudování na hotel). Taková varianta by zde 
však přicházela v úvahu pouze v případě, že by mezitím vyrostlo nové 
společenské centrum na návsi. Jeho výstavbu Jakub Brynda obecně 
podporuje, ale upozorňuje na potřebu architektonické soutěže, která 
by podrobněji určila jeho podobu a velikost. Naopak zastupitelka Olga 
Riegertová (Pro Nelahozeves) je proti další výstavbě na návsi. „Stavět 
zde kulturní dům mi přijde zbytečné, když se menší kulturní akce 
mohou odehrávat v nově zrekonstruovaném prostoru Dvořákova 
domu, a ty velké v současném kulturním domě, kde se připravuje 
rekonstrukce,“ říká zastupitelka s tím, že by měl být v prvé řadě res-
pektován zájem lidí, kteří v centru obce žijí. Přebudování současného 
kulturního domu na hotel rovněž odmítá. „Ubytovací prostory by 
měly být dostačující v Marině a na zámku, kde chtějí počet lůžek 
navýšit. Ten výhled je opravdu jen velmi, velmi teoretický a jako jedna 
z uvažovaných, nikoli hlavních možností,“ podotýká zastupitelka.

Nelahozeves jako destinace 
evropského významu

Cílem je rozvinout Nelahozeves jako destinaci evropského vý-
znamu, která nabízí kvalitní zážitkové produkty cestovního ruchu 
a vydělá dostatek peněz na údržbu svého kulturního a přírodní-
ho dědictví a pro rozvoj nové občanské vybavenosti.
V Nelahozevsi dnes neexistuje lokální organizace destinačního 
managementu, ale je součástí oblastní organizace destinačního 
managementu Kladensko–Slánsko. Mj. je Nelahozeves součástí 
Dobrovolného svazku obcí Údolí Vltavy, který se snaží o podporu 
života na řece. 
V současné době si každý subjekt turistického ruchu vytváří své 
vlastní produkty cestovního ruchu a marketing, přestože v po-
sledních letech se při pořádání akcí prohlubuje koordinace mezi 
obcí a Lobkowiczovými. Obec je nápomocna i při rozvoji aktivit 
Mariny Vltava. Trendy zážitkového cestovního ruchu, cílení na 
specifické cílové skupiny nebo vytváření provázaných produktů 
cestovního ruchu se v Nelahozevsi neuplatňují.

Pokračování ze str. 7 Vize centra obce počítá s velkou proměnou návsi
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Během jara se v Nelahozevsi otevře zrekonstruovaná čerpací stanice, 
kterou dříve provozovala společnost Radius. Čerpací stanici v Podho-
řanech, u silnice č. 608, koncem minulého roku odkoupila jihomorav-
ská firma Morea Invest. Otevře se zde čerpací stanice Shell. 
„Čerpací stanice poskytne veškerý servis, na který jsou návštěvníci  
u Shellu zvyklí. Poskytneme celý sortiment paliv včetně Verva Diesel  
i Verva benzin. Přímo na stojanech si budete moci natankovat AdBlue. 
Shell karty budou fungovat na sortiment odměn, slev a dárků,” sdělil 
Jaroslav Slavíček ze společnosti Morea Invest.
Čerpací stanice bude otevřena nonstop (před rekonstrukcí byla otevírací 
doba 5–23 hodin), otevře se pravděpodobně v květnu. V nabídce občer-
stvení budou například hot dogy, wrapy z grilu a zrnková káva. Součástí 
finišující rekonstrukce je vybudování většího parkoviště a nových toalet.

(sb)

V květnu se v Nelahozevsi 
otevře čerpací stanice Shell

Ani přebudování budovy základní školy na domov pro seniory 
není podle starosty v tuto chvíli aktuální, obec chce budovu 
využívat nadále jako školu a dokonce znovu prověřuje možnost 
rozšíření školy o další učebny (viz článek na straně 17).
S kácením vánočního stromu, který roste na úzkém pásu parku 
ve vlastnictví obce Nelahozeves (zbytek parku patří rodině 
Lobkowiczů), se podle Jakuba Bryndy nepočítá. „Vánoční strom 
ale jednoho dne dožije a pak bude třeba se zamyslet nad dalším 
využitím prostoru,“ upozorňuje starosta.
Pokud jde o různé varianty trasování Kralupské ulice na návsi (tak 
aby vedla pod zámkem a podél hasičského domu), regulační plán 
počítající se změnou trasy bude sice pravděpodobně schválen, podle 
starosty je ale nepravděpodobné, že by se na přeložení komunikace 
někdy v dohledné budoucnosti našly peníze. Proto vize ONplanu  
s touto trasou nepočítá a neoficiálně se předpokládá, že v budoucnu 
se regulační plán opět změní. „Jsem zastáncem zklidnění centra, ale 
pomocí jednodušších (levnějších) řešení, která by určitě zkušení do-
pravní inženýři uměli navrhnout. Ani přesouvání trasy vozovky, ani 
kruhové objezdy – ty už vůbec ne,“ říká k tomu Olga Riegertová.
Starosta nyní považuje za prioritní schválení regulačního plánu 
i s předpokladem jeho budoucích změn, aby byla odblokována 
současná faktická stavební uzávěra na návsi. Absence regulačního 
plánu je například jedním z důvodů, proč nelze na náves 
přesunout autobusovou zastávku ve směru na Kralupy nad Vlta-
vou. Zastávka je tak provizorně umístěna v nevyhovujícím úseku 
za školou u prodejny potravin.

Je už po uzávěrce připomínek? Nikoli
Na oficiální připomínkování ISUR ze strany veřejnosti byly vyhra-
zeny čtyři týdny od konce února do konce března. K dokumentu se 
ale sešly jen jednotky připomínek. Podle některých hlasů je tomu 
tak proto, že obyvatelé obce neměli dostatek času se s rozsáhlým 
dokumentem seznámit. O dokumentu nebyla vydána zpráva na 
oficiálním webu obce a neinformoval o něm ani Nelahozeveský 
zpravodaj, takže řada lidí nemusela jeho existenci ani zaznamenat. 
(Zpravodaj informuje o textu studie v rámci tohoto článku. Jde o první 
číslo zpravodaje, které od zveřejnění ISUR vychází. Zásadním limitem 
aktuálnosti zpráv v obecním zpravodaji je ale jeho dvouměsíční perio-
dicita – pozn. red.) Starosta Jakub Brynda ale ujišťuje, že vyjadřovat 
se k jednotlivým vizím a návrhům je možné i nadále.
V reakci na odezvu veřejnosti zároveň starosta dle svých slov chy-
stá veřejné projednání ISUR, které by mělo být spojeno zároveň 
s veřejným projednáním návrhu regulačního plánu centra obce. 
Setkání by bylo možné využít i k diskusi o nedávno dokončené 
studii revitalizace Lešan, která vyvolala mezi obyvateli výraznou 
odezvu poté, co o ní informoval Nelahozeveský zpravodaj (číslo 
1/2023). Veřejné jednání je předběžně plánováno na červen.

(sb, mm)

Parkování na chodníku je zakázáno
Upozorňujeme obyvatele obce, že parkování na chodníku, byť 
pouze částí vozidla, je zákonem zakázáno, zároveň se v tomto 
případě jedná o zábor veřejného prostranství. Obnova chodníků 
stojí obec miliony korun a obec je rozhodně neopravuje proto, 
aby na nich parkovala auta.

Zdeněk Schneider
místostarosta
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a železnicí tak zůstal zcela obnažen a zcela změnil pohledové poměry 
v místě. Podle dopravní expertky je v této podobě úsek nebezpečný 
pro silniční i železniční dopravu.
Kácení proběhlo proto, aby se eliminovalo riziko pádu stromu do tělesa 
dráhy nebo na trakční vedení. „Jedná se o koridorovou trať a je nezbyt-
né předcházet jakýmkoliv rizikům ohrožení bezpečnosti provozování 
drážní dopravy na ní,“ vysvětlil mluvčí Správy železnic Dušan Gavenda  
s tím, že k zajištění bezpečnosti je nezbytná i údržba vegetace. Před-
mětné místo identifikovala Správa železnic jako potenciálně rizikové.
Podle dopravní expertky Miloslavy Pošvářové tím ale Správa železnic 
vytvořila riziko jiné. Silnice a železnice totiž ztratily přirozenou od-
dělující bariéru. „Současný stav ohrožuje uživatele obou dopravních 
tras – silniční i železniční. Kdyby z jakéhokoliv důvodu vozidlo vyjelo 
ze silnice, což se může snadno stát například kvůli náledí nebo náhlé 
indispozici řidiče, vozidlo sjede nebo spadne ze svahu a skončí v ko-
lejišti. Pokud bude v té době projíždět vlak, hrozí smrt nejen řidiči, ale  
i strojvůdci a cestujícím z vlaku,“ upozorňuje Miloslava Pošvářová, kte-
rá bydlí v Nelahozevsi.
Poukazuje přitom na tragickou dopravní nehodu, k níž došlo v roce 
2001 v anglickém Severním Yorkshiru. Land Rover, který přejížděl po 
dálničním mostě nad tratí, dostal smyk a zřítil se na koleje. Do vozidla 
pak narazil osobní vlak, který v důsledku srážky vykolejil a vzápětí byl 
smeten dalším těžkým nákladním vlakem, který projížděl v protismě-
ru. V troskách vlaků zahynulo 13 lidí.
Podle Miloslavy Pošvářové je nezbytné silnici osadit přinejmenším 
svodidly, současný stav dle jejích slov neodpovídá platným normám.
Krajská správa a údržba silnic jakožto správce krajské komunikace se 
však k žádným opatřením v tuto chvíli nechystá. Na místo byly narych-
lo instalovány pouze směrové sloupky, tím práce pravděpodobně za-
tím končí. Mluvčí správy silnic Petra Kučerová po několika urgencích 
pouze stručně uvedla, že pozemek vedle silnice patří Správě železnic 
a řešení tedy musí nalézt ona. Na doplňující dotazy již nereagovala.
Směrové sloupky podle Miloslavy Pošvářové ale v žádném případě 
nestačí. „Chybí tam vodorovné dopravní značení i krajnice. Snížená 
rychlost tam není. Takhle to nemůže zůstat. Je třeba urychleně připra-
vit projekt řádného zabezpečení silnice.“ Obec Nelahozeves se dle vy-

jádření starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) pokusí správu silnic 
přesvědčit, aby úsek řádně zabezpečila.
Vykácení pásu dřevin, které v místě rostou odnepaměti, vyvolalo 
rozhořčení části obyvatel obce. „Nechápu tak radikální zásah. Proč se 
stromy jen neprořezaly? Takhle je to hrozně otevřené, stromy fungo-
valy jako přírodní bariéra mezi řekou, domy, tratí a silnici,“ uvedla jed-
na z obyvatelek v diskusi na Facebooku.
Kácení dřevin podél trati umožňuje Správě železnic zákon. Jedinou pod-
mínkou je oznámit úmysl kácet dva týdny předem místně příslušnému 
orgánu ochrany přírody. Ten může kácení pozastavit, což v tomto pří-
padě odbor životního prostředí kralupského městského úřadu neučinil. 
Zástupci odboru se ani po urgencích k záležitosti nevyjádřili. Vedení obce 
Nelahozeves nemohlo kácení podle zákona nijak zabránit.
Podle Miloslavy Pošvářové může vykácení porostů způsobit i destabi-
lizaci svahu, který je v tomto místě podmáčený. „Stromy s kořenovým 
systémem zajišťovaly stabilitu násypu. Teď se ta silnice začne trhat po-
délnými trhlinami,“ upozorňuje dopravní expertka.
Vykácenou zeleň v místě tvořil převážně trnovník akát, v České repub-
lice jeden z invazivních druhů rostlin, které mají schopnost se rychle 
šířit. Průměr pokácených stromů byl kolem 25 centimetrů, část z nich 
byla přímo nakloněná k železniční trati. Správa železnic ponechala ně-
které stromy již mimo dopadovou vzdálenost od trati.

(mm)

Pokračování ze str. 1 Správa železnic vykácela pás zeleně v Kralupské ulici. Je to teď nebezpečné, varuje dopravní expertka

V Nelahozevsi 
se otevřel nový 
autoservis a pneuservis
V areálu D8 Park Logistik (bývalé PTZ) je od března  
v provozu nový autoservis a pneuservis s názvem Dawi-
ak. Servis provozuje rodina Drahozalových z Nelahozevsi 
– manželé Kristýna a David společně s dcerou Anastasií.
Servis nabízí standardní autoopravářské práce pro osob-
ní, nákladní i zemědělská vozidla či motorky. Pneuservis 
nabízí standardní přezouvání a opravy pneumatik.
Otevřeno je od pondělka do soboty, servis nabízí též 
nonstop telefonickou SOS službu.
Autoservis a pneuservis Dawiak se nachází v hale D80, 
která je nejsnáze dostupná pravým vjezdem do areálu, 
přímo naproti Miřejovickému mostu.
V Nelahozevsi působí další dva autoservisy – autooprav-
na SMaJ nedaleko lešanského rozcestí, kterou provozuje 
Martin Tancl, a dále autoservis Aleše Votruby v ulici M. 
Turka. Další dříve provozovaný autoservis v zatáčce v Za-
garolské ulici ukončil činnost v loňském roce.

(mm)

Autoservis a pneuservis Dawiak
Zagarolská 163  
(areál D8 Park Logistik)
tel. 737 771 147
www.dawiak.cz
Otevírací doba: 
pondělí až pátek 8–15 hodin, 
sobota 11–15 hodin
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Skládka styrenů není ekologickou havárií, tvrdí úřady
Skládka styrenových smol nad lesem Bažant-
nice nemá charakter ekologické havárie, jak ji 
setrvale označuje současná samospráva Nela-
hozevsi. Na březnovém jednání sněmovního 
výboru pro životní prostředí to konstatoval zá-
stupce Ministerstva životního prostředí (MŽP) 
Richard Přibyl, jeho slova následně potvrdil  
i zástupce České inspekce životního prostředí 
(ČIŽP) Robin Náse. Přítomný místostarosta Ne-
lahozevsi Zdeněk Schneider (Pro Nelahozeves) 
s tím nesouhlasí, podle jeho názoru skládka 
vážně poškozuje životní prostředí a potenciál-
ně i zdraví obyvatel. Místostarosta opakovaně 
žádá její okamžité odstranění. Přestože má 
spojenkyni v nové mělnické senátorce Jarosla-
vě Smotlachové (ODS), v úsilí zůstávají zatím 
takřka osamoceni.
Odstraňování skládky styrenových smol z dob 
komunismu začalo v roce 2019 na základě 
veřejné zakázky Ministerstva financí, už o rok 
později ale byly práce přerušeny – ukázalo se 
totiž, že rozsah skládky je mnohem větší, než 
předpokládal projekt. Od té doby sanace stojí. 
Skládka je vytěžena zhruba ze třetiny, zbylých 
zhruba 16 tisíc sudů zůstává v zemi.
Ministerstvo financí již po dlouhou dobu pro-
vádí pravidelný měsíční monitoring koncen-
trací škodlivých látek v těsném okolí skládky. 
Výsledky prokazují setrvalé vysoké překračo-
vání limitních koncentrací některých zdraví 
škodlivých látek, zejména benzenu, etylben-
zenu, naftalenu a ropných látek. V některých 
případech jsou prahové hodnoty překračo-
vány až tisícinásobně. Naměřené hodnoty se 
dlouhodobě příliš nemění, ke skokovému zvý-
šení došlo pouze jednorázově před třemi lety.
Nedávno provedená analýza hydrogeologa 
Petra Dosoudila, který měření prováděl na ob-
jednávku obce, navíc prokázala vysoké nad-
limitní koncentrace též v lagunách, které se  
v nezakrytém tělese skládky vytvořily a v nichž 
se dešťová voda mísí s černou smolou vyté-
kající ze svrchní vrstvy částečně obnažených  
a zkorodovaných sudů. Zdeněk Schneider 
opakovaně upozorňuje že těleso zčásti vytěže-
né skládky včetně lagun není nijak zabezpeče-
no proti vniknutí, je pouze obehnané páskou.
Pravidelně se měří též koncentrace látek ve 
třech vybraných studnách v ulicí Pod Strání. 
Zde monitoring sice poškození vod dosud ne-
prokázal, obec ale nedávno nechala odebrat 
vzorky vody v celé ulici, přičemž u čtyř z nich 
byly naměřeny nadlimitní hodnoty látek po-
cházejících ze skládky, a to do úrovně pětiná-
sobku limitu. Ve všech studnách byly naměřeny 
též nadlimitní koncentrace chloridových iontů, 
ty však nepocházejí ze skládky styrenů, ale ze 
sousedního struskoviště. Obec nyní bude o vý-
sledcích informovat dotčené obyvatele.
Podle zástupců MŽP a ČIŽP tuto situaci přes-
to nelze označit za ekologickou havárii. „Vý-

sledky monitoringu ukazují, že nedochází  
k radikálnímu zhoršování stavu oproti dřívěj-
ším obdobím,“ tvrdí Richard Přibyl z MŽP. „Pře-
kročení indikátorů znečištění automaticky ne-
znamená, že se jedná o havárii, ale že to indikuje 
stav, který je třeba řešit, je třeba se tím zabývat  
a my se tím samozřejmě zabýváme,“ upo-
zorňuje zástupce MŽP. Jeho slova potvrzuje  
i Robin Náse z ČIŽP, který je samosprávou Ne-
lahozevsi opakovaně obviňován z nečinnosti. 
„Aby bylo možné situaci označit za ekolo-
gickou havárii, musí se podle zákona jednat  
o bezprostřední neodkladné ohrožení. Pokud 
ale hovoříme o skládce, která je tady od se-

dmdesátých let, tak o neodkladném ohrožení 
stěží můžeme mluvit,“ podotýká Náse. Za své-
ho podřízeného se postavil i nově jmenova-
ný ředitel ČIŽP Petr Bejček, který se společně  
s dalšími představiteli orgánů ochrany přírody 
a Ministerstva financí počátkem dubna zú-
častnil obhlídky tělesa skládky na místě.
Ministerstvo financí, které za sanaci starých 
ekologických zátěží zodpovídá, se nyní chystá 
vypsat veřejnou zakázku na dočasnou konzer-
vaci skládky, což v praxi znamená její zakrytí 
proti dešti a zabezpečení vstupu. Následně by 
se měla provést aktualizace analýzy rizika tě-
lesa skládky a podle jejího výsledku by se pak 
rozhodlo o dalším postupu sanace. Termín 
vymístění ekologické zátěže nyní minister-
stvo odhaduje na pět až sedm let. Obec Ne-
lahozeves se s tím odmítá smířit a konzervaci 
se snaží zabránit. Nejnověji tak obec napadla 
závazné stanovisko odboru životního pro-
středí Městského úřadu Kralupy nad Vltavou, 
který konzervaci letos v únoru posvětil. Podle 
obce ale kralupský úřad odborně neposoudil, 

zda dočasným zakrytím skládky dojde sku-
tečně ke zlepšení současného stavu, což bylo 
podle obce jeho povinností. Obec v podnětu 
k přezkumu poukazuje též na dosud platné 
rozhodnutí ČIŽP z roku 2003, podle nějž měla 
být skládka odstraněna do konce roku 2010. 
„Aktuální projekt konzervace je tedy svou 
podstatou prodloužením protiprávního stavu 
a s takovým záměrem by souhlas být vysloven 
neměl,“ tvrdí obec v podnětu, který nyní posu-
zuje krajský úřad. Jeho rozhodnutí by mělo být 
k dispozici v průběhu dubna či května.
V loňském roce též místostarosta podal na 
neznámého pachatele trestní oznámení pro 
podezření z trestného činu poškozování ži-
votního prostředí. Policie ale oznámení od-
ložila a její postup následně potvrdila i státní 
zástupkyně Lenka Prágerová. „Trestní stíhání 
by přicházelo v úvahu jen v případě bezpro-
středního ohrožení životního prostředí, jed-
nání pachatele musí mít zároveň charakter 
zřejmé bezohlednosti,“ uvedla mělnická státní 
zástupkyně. Současně znovu poukázala na 
pravidelná měření, která podle ní žádný výraz-
ný nárůst za poslední roky neprokazují. Policie 
věc konzultovala i se soudním znalcem v obo-
ru ochrany přírody, který měl rovněž potvrdit, 
že k ohrožení životního prostředí nedochází  
a současný stav nelze označit jako havarijní.
Podle hydrogeologa Petra Dosoudila ale 
skládka představuje významné ohrožení 
kvality podzemní vody v širším okolí lokality, 
včetně domovních studní ve směru proudění 
podzemních vod, což představuje nejen ob-
last ulice Pod Strání, ale i ulice Zagarolská.
Sněmovní výbor životního prostředí, který 
o skládce jednal v březnu na popud petice 
místních obyvatel, sice jednomyslně vyzval 
všechny orgány, aby sanaci skládky maximál-
ně urychlily, podle místopředsedy výboru  
a bývalého ministra životního prostředí Ri-
charda Brabce (ANO) ale nelze očekávat, že sa-
nace začne v blízké době. „Musíme najít řešení, 
které je v zákonném rámci, protože ti lidé, kteří 
rozhodují o jednotlivých krocích, pak samo-
zřejmě také za to rozhodnutí ručí.“
V Nelahozevsi si v posledních měsících v souvis-
losti se skládkou styrenů takřka podávají dveře 
různé štáby celostátních televizí. V pondělí  
3. dubna byla odvysílána v pořadu Reportéři ČT 
reportáž Smolné sudy II. Reportáž se primárně 
týkala již odvezených sudů, které sanační firma 
Aquatest v letech 2019–2020 nezákonně ukry-
la na litvínovské skládce Celio, část reportáže se 
ale dotkla i větší části sudů, které stále zůstávají 
v Nelahozevsi. Ve středu 5. dubna pak v Nela-
hozevsi natáčely štáby Novy a Primy, reportéři 
zavítali též mezi obyvatele ulice Pod Strání. Obě 
televize pak reportáže odvysílaly téhož večera 
ve svých hlavních zpravodajských relacích.

(mm)

Setkání zástupců zainteresovaných stran na 
skládce styrenů proběhlo pod dohledem televiz-

ních kamer. Foto: Ivo Kubica

Petr Dosoudil odebírá vzorek z laguny na skládce.
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Most v Lososnici je stále 
v havarijním stavu, i když 
zákazové značky zmizely 
Již více než rok a půl je formálně uzavřen průjezd ulicí Lososnice, 
spojující Zagarolskou ulici s Dvořákovou stezkou. Důvodem je ha-
varijní stav mostku přes Korytnický potok, který je součástí ulice. 
Podle dřívějších vyjádření starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahoze-
ves) měl být most opraven do poloviny roku 2022, termín se však 
protáhne nejméně do druhé poloviny letošního roku.

Obec má v tuto chvíli připraven projekt rekonstrukce, jehož autorem je 
firma VHS PROJEKT Martina Jakoubka. Původní domněnka, že jde pouze 
o opravu a nebude tedy zapotřebí souhlas stavebního úřadu, se nepotvr-
dila. Stavební úřad podle starosty vyžaduje ke stavbě vydání stavebního 
povolení. Žádost o povolení se v tuto chvíli připravuje.
Most, nacházející se v blízkosti železničního nadjezdu, je uzavřen od října 
2021 na základě doporučení soudní znalkyně pro dopravní stavby Milo-
slavy Pošvářové. Znalkyně, která sama bydlí v Nelahozevsi, stav mostku 
posoudila na žádost vedení obce poté, co na jeho špatný stav předtím 
upozornila Správa železnic. Ta chtěla Lososnici využívat jako obslužnou 
komunikaci při plánované výstavbě nového železničního tunelu a sou-
visející rekonstrukci navazující trati v okolí zastávky Nelahozeves-zámek. 
Vedení obce Nelahozeves opravu mostu zpočátku odmítalo z dů-
vodu nevyjasněného vlastnictví. Starosta ale později potvrdil, že se  
v archivu obecního úřadu podařilo nalézt dokument, z něhož vyplývá, 
že most skutečně patří obci, a k opravě mostu se přihlásil. Příprava 
projektu opravy přesto zabrala více než rok. 
Uzavřením mostku přišli obyvatelé Lososnice o možnost příjezdu ke 

svým domům ve směru od Zagarolské ulice. Pro dopravní obsluhu Lo-
sosnice je nyní oficiálně využívána asfaltová cyklostezka propojující 
Lososnici s Dvořákovou stezkou. V praxi se ale po mostě stále jezdí  
a dnes už na zákaz vjezdu neupozorňují ani dopravní značky. Ty dříve 
pravidelně končívaly v trávě nebo dokonce v potoce a vedení obce 
postupně vzdalo snahu je neustále vracet zpátky.
Odborníci ale varují, že po mostě, jehož stáří se odhaduje na více než 
sto let a po desetiletí se nikdo nevěnoval jeho údržbě, by se rozhodně 
jezdit nemělo. Podle Miloslavy Pošvářové je objekt v havarijním stavu 
a v případě dalšího zatěžování hrozí jeho zřícení. Příčinou je podle od-
borného posudku firmy AFRY silně zvětralé a zavlhlé zdivo klenbové 
nosné konstrukce, které se při dotyku drolí.
Připravený projekt předpokládá, že celý prostor pod mostkem bude vy-
plněn betonem, do nějž bude zalitý propustek, který převede Korytnický 
potok z blízkého lesa Bažantnice do Vltavy. Tímto způsobem je podle sta-
rosty možné na opravě ušetřit několik milionů korun oproti plnohodnot-
né opravě celého mostu. Korytnický potok je v současné době po většinu 
roku vyschlý, což je způsobeno zejména nedalekým struskovištěm, kte-
rým byl potok ještě za komunistického režimu v horním toku zaplaven 
popílkem z výroby tehdejšího státního podniku Kaučuk Kralupy.
Havarijní stav mostu komplikuje život zejména nedalekému areálu 
Marina Vltava na Dvořákově stezce. Lososnice je totiž jedinou suchou 
spojnicí s areálem pro velká vozidla, která se nevejdou pod železniční 
podjezd u kostela. „Největší obavy máme pro případ požáru či jiné 

Zákazové značky pravidelně končí v potoce

Lešanskéčarodějnice
Lešanská Višňovka

neděle 30. dubna 2023

16-18 h čarodějnická stezka pro děti v sadu | 17:00
opékání buřtů | 19:00 zapálení hranice a vyhlášení

nejlepší masky 

Spolek Lešanský sad vás srdečně zve na

lesanskysad@gmail.com |  602 592 862
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Stavba chodníku  
v Lešanech je přerušená, 
chybí stavební povolení
V únoru začala dlouho připravovaná výstavba chodníku v le-
šanské ulici V Úvoze. Stavební firma ale stihla vybudovat jen 
část úseku na vjezdu do Lešan, když musely být práce na po-
kyn kralupského stavebního úřadu přerušeny. Vyšlo totiž na-
jevo, že stavba dosud nemá pravomocné stavební povolení.
Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) je na vině 
„nedorozumění“ s Městským úřadem Kralupy nad Vltavou. 
Ten na konci ledna vydal povolení k částečné uzavírce ulice, 
což si obec mylně vyložila jako povolení k celé výstavbě. Ve 
skutečnosti se ale jedná o dva různé dokumenty – jeden vy-
dává odbor dopravy, druhý odbor výstavby a územního plá-
nování, jinými slovy stavební úřad.
„V dobré víře jsem nabyl dojmu, že máme vše,“ ujišťuje starosta. 
Současně zkritizoval kralupský úřad za průtahy v řízení. „V květ-
nu 2022 jsme předali úřadu kompletní projektovou dokumen-
taci ke stavebnímu povolení. Dnes máme březen 2023.“ Podle 
referenta stavebního úřadu Jiřího Tomana zdržení nastalo 
částečně z důvodu chybějícího závazného stanoviska odbo-
ru životního prostředí. To potvrdila i referentka odboru Aneta 
Johanidesová. O stanovisko odboru obec podle referentky po-
žádala loni v červenci. Vydání stanoviska se mělo zdržet proto, 
že nebyla splněna podmínka územního rozhodnutí týkající se 
napojení z dešťových svodů a přepadů z nádrží na dešťovou 
vodu u jednotlivých nemovitostí. Podmínka měla být splněna 
před vydáním stavebního povolení, a úřadu tak nezbylo než 
čekat na doplnění podkladů od projektanta. Podle Anety Joha-
nidesové věc zkomplikovala obecně i skutečnost, že výstavba 
dešťové kanalizace a navazujícího chodníku byly z rozhodnutí 
obce připravovány jako dvě samostatné stavby a obec v těchto 
řízeních zastupovaly dvě různé společnosti.
Stavební úřad nyní zahájil řízení o dodatečném povolení stav-
by. Po jeho skončení bude výstavba chodníku pokračovat. 
Podle Jiřího Tomana lze očekávat, že pravomocné stavební 
povolení bude mít obec k dispozici do konce května. Další 
zdržení by mohlo nastat jen v případě, že by se objevily něja-
ké námitky účastníků řízení, což jsou většinou majitelé domů 
v ulici V Úvoze. Několik účastníků řízení vzneslo námitky již 
loni v rámci územního řízení, stavební úřad je ale vypořádal  
a Jiří Toman věří, že se tak stalo ke spokojenosti účastníků.
Stavbu provádí firma Stavitelství Řehoř, cena činí 5,2 milio-
nů korun. Po obnovení prací bude v ulici znovu zavedena 
kyvadlová doprava řízená semafory, úsek s omezením by ale 
měl být vždy posouván jen na místo, kde budou aktuálně 
probíhat práce. V průběhu letošního roku by pak měla na-
vázat kompletní rekonstrukce pěší cesty propojující Lešany 
s vnitřní Nelahozevsí.

(mm)

Na jaře začne výstavba chodníku 
pod lesem Bažantnice
V jarních měsících začne dlouho připravovaná výstavba chodníku v proluce pod 
lesem Bažantnice mezi rodným domem Antonína Dvořáka pod ulicí Na Vinici  
a hřištěm Viktorie PTZ v ulici Pod Strání. V průběhu března obec vybrala v soutěži 
dodavatele a stavba už má rovněž pravomocné stavební povolení. Obec nyní 
musí počkat jen na uplynutí lhůty na odvolání proti výsledku soutěže. Pak mo-
hou práce ihned začít. Podle smlouvy mají trvat nejvýše 10 měsíců.
Veřejnou zakázku získala Stavební firma Neumann z Mělníku. Tato firma již před 
několika lety v obci rekonstruovala povrchy ulic Vltavská, Zahradní, Příčná a V Uličce. 
Vybudovala také novou cyklostezku podél zastávky Nelahozeves-zámek.
Vítězná cena činí 23 milionů korun, což je o 10 milionů korun méně, než odha-
dovali projektanti. Druhá firma v pořadí byla o více než 5 milionů korun dražší. 
Nízká cena zarazila i hodnoticí komisi, která v průběhu vyhodnocování soutě-
že firmu oslovila s požadavkem podrobnějšího vysvětlení některých položek  
v rozpočtu. Doplňující informace poskytnuté firmou komisi stačily.
Práce budou probíhat podle projektů dvou projekčních firem: Krátký úsek od 
Dvořákova domu k ulici Na Vinici naprojektovala firma CR project, navazující 
úsek až k hřišti Viktorie projektově připravila firma VDI projekt.
Chodník má být veden z větší části na západní straně (pod lesem), od silnice jej 
bude oddělovat 35 parkovacích stání, která najdou využití zejména při velkých 
kulturních akcích na zámku a také jako záchytné parkoviště pro vlakovou za-
stávku Nelahozeves-zámek, případně při fotbalových zápasech na hřišti Viktorie.
U odbočky na lesní cestu (se závorou) má být pěší doprava převedena novým 
bezpečnostním přechodem pro chodce na východní stranu, aby zde chodník 
mohl obsloužit autobusovou zastávku U nadjezdu a také aby mohl být po této 
straně ulice doveden ke stávajícímu krátkému chodníku, který byl vybudován 
před jedenácti lety při výstavbě nového železničního nadjezdu. Na něj pak  
v budoucnu naváže nový chodník v Zagarolské ulici. Krátký úsek chodníku na 
západní straně propojí autobusovou zastávku s ulicí Pod Strání.
Přes Korytnický potok bude chodník dočasně veden provizorní dřevěnou 
lávkou. Středočeský kraj totiž připravuje rekonstrukci mostu přes potok, jejíž 
součástí je i rozšíření mostu tak, aby se na něj vešel chodník. Celková oprava 
mostu by mohla podle odhadu starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) při-
jít na řadu zhruba za dva roky.
Součástí stavby má být rekonstrukce obou autobusových zastávek a rovněž 
nové veřejné osvětlení. Projekt řeší i odvodnění lokality. Kromě dešťové kanali-
zace budou ve stráni vybudovány dvě malé retenční nádrže v místech dnešních 
pramenišť. Bude též zrekonstruována a zastřešena stará studánka. Vodohospo-
dářské stavby naprojektovala firma VHS PROJEKT. (mm)

mimořádné situace,“ upozorňuje spolumajitelka Mariny Vltava Květoslava 
Davidová. Hasiči či jiná těžká technika se totiž v současné době nemůže na 
Dvořákovu stezku dostat jinak než přes Lososnici a riskovat tak zřícení mostu 
při jeho větším zatížení.
Do areálu se také dlouhodobě nedostanou například některé vozy zásobování 
či větší karavany. Hlavním omezením je ale nemožnost dopravovat na Marinu 
lodě. „Začíná další sezóna, už druhým rokem musí majitelé dávat své lodě na 
vodu jinde než v Nelahozevsi,“ vysvětluje Květoslava Davidová. Problémy mo-
hou podle ní nastat i v případě, kdy hladina Vltavy stoupne na povodňový stu-
peň. V takovém případě je zapotřebí některé lodě vytáhnout na břeh, k čemuž 
je potřebný jeřáb. Ale ani ten se do areálu nemá jak dostat. Tato situace hrozila 
například loni v srpnu, kdy hladina Vltavy stoupla blízko k prvnímu povodňo-
vému stupni, v menší míře pak čerstvě letos v březnu.

(mm)
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Policie po více než dvou letech odložila pří-
pad požáru slámy a dřevěného přístřešku  
v ulici Pod Strání, k němuž došlo v říjnu 2020. 
Při požáru zahynul poník a dvě ovce. Policie 
sice došla k závěru, že požár byl založen úmy-
slně a v minulém roce zahájila úkony trestního 
řízení proti konkrétní podezřelé osobě, skutek 
se však podezřelému nepodařilo prokázat.

Odložen byl i případ vloupání do budo-
vy školy Via Libertatis v Zagarolské ulici,  

k němuž došlo loni v květnu. Pachatele se 
policii nepodařilo dopadnout.

Dosud neznámý pachatel poslal počátkem 
března oběma místním obecním školám varo-
vání, že do budov škol umístil výbušné za-
řízení. E-mail dorazil ve večerních hodinách. 
Ředitelka základní školy Věra Špačková zalar-
movala policii ještě téhož večera, policie pak 
během noci prohledala budovu školy. Druhý 
den proběhla obdobná kontrola i v mateřské 

škole. Žádná bomba nebyla nalezena. Podob-
ný e-mail obdržel také obecní úřad. Podle 
mělnického policejního mluvčího Pavla Truxy 
pachatel rozesílal podobné e-maily i do jiných 
obcí, jednotlivé případy tak budou sloučeny 
do jednoho a vyšetřovány společně.

V březnu došlo ke dvěma dopravním neho-
dám v serpentinách nad Podhořany. K první 
nehodě došlo 5. března, kdy řidička osobního 
vozidla ve směru od Uh do Nelahozevsi nezvlád-
la levotočivou zatáčku, dostala smyk a sjela ze 
srázu. Ve vozidle s ní cestovali dva spolujezdci. 
Ve druhém případě z 24. března se na stejném 
místě vlivem špatně upevněného nákladu pře-
vrátil v zatáčce přívěs osobního vozidla a spadl 
na svodidla. Obě nehody se obešly bez zranění 
a bez poškození životního prostředí.

(mm)

Infocentrum informuje
I přes chladné měsíce bylo v infocentru opět živo. Po loňském úspě-
chu u nás opět zavoněla prdelačka a jitrnice, tentokrát za přítomnosti 
řezníka Radka Černého a jeho týmu. Zájem o masné pochutiny byl  
i přes celkem nepříznivé počasí. Večer si návštěvníci zpříjemnili posle-
chem hudebního uskupení Drnkačky.
Během březnového měsíce proběhla beseda s názvem Francie není je-
nom Paříž, besedou provázela Kačka Popková. Hlavním tématem bylo 
studium a život ve Francii, Kačka ukázala i neznámé kouty této země.
Nadále se v infocentru konal květinový workshop pod vedením 
Denisy Kocourkové, účastníci se seznámili s květinovou kompozicí  
a vytvořili si vlastní výtvory. Druhý workshop na téma Velikonoce se 
konal 2. dubna. Je již známý i květnový termín workshopu – uskuteč-
ní se 13. května od 14 hodin na téma Den matek.
Již tradiční Pomlázkování se uskutečnilo v neděli 9. dubna. Děti si 
mohly opět uplést pomlázky. Samozřejmě nechyběly kreativní dílnič-
ky, kde se děti mohly vyřádit pod dohledem Klubu ručních prací. Pro 
nejmenší účastníky byla připravena stezka plná úkolů. Během celého 
velikonočního prodlouženého víkendu si mohli návštěvníci infocen-
tra vychutnat speciální nabídku zeleného piva z pivovaru Moucha  
a dalších dobrot.
Infocentrum rozšířilo svoji nabídku turistických vizitek. Naši sbírku 
jsme rozšířili o kostel svatého Ondřeje – nálepku s fotografii, s kres-
bou a popisem. 
Dále jsme připravili poznávací hru pro malé návštěvníky infocentra: 
nelahozeveský kvíz po stopách Antonína Dvořáka. Plánek je možné si 
vyzvednout přímo v infocentru, nebo je také ke stažení na stránkách 
infocentra.  Po vyplnění všech otázek čeká na každého účastníka v in-
focentru odměna. 
Opět jsme se účastnili cestovního veletrhu Holiday World, kde jsme na 
stánku Středních Čech společně s DMO Kladensko-Slánsko (DMO = des-
tination management organization, tj. organizace destinačního manage-
mentu, pozn. red.) reprezentovali naši destinaci, a tudíž i Nelahozeves.
Probíhá soutěž propagačních materiálů Turistpropag, kam jsme přihlásili 
nové propagační materiály a těšíme se, jaké porota vybrala jako ty nejlep-
ší. Vyhlášení proběhne 13. dubna na Výstavišti v Lysé nad Labem. 
V měsíci květnu se můžete těšit na sázení Stromu lásky, vše proběhne 
1. května v 15.15 hodin. Myšlenka na výsadbu stromu lásky napad-
la paní Kryštofovou, když ji obklopoval smutek ze ztráty milovaného 
manžela Toníčka, který celý svůj život rozdával lidem dobro, lásku  
a naději. Stromů lásky je již zasazeno několik, nyní se k nim přidá Nela-
hozeves. Do budoucna vznikne v rámci destinace Kladensko-Slánsko 
stezka Stromů lásky.

V sobotu 6. května proběhne beseda včelařství s paní Rubešovou. Se-
známíte se se zajímavým životem včel, ochutnáte různé druhy medu 
a poznáte i další včelí produkty. Budete si moci též vytvořit dárečky  
z včelího vosku. 
V neděli 21. května se chystá program pro nejmenší, a to Koblížkové 
odpoledne s pohádkou. dílničky pro děti od 2 let, písničky, hry a sou-
těže pro malé i větší.
Letos opět poskytneme zázemí běžeckému závodu Nelahozeveská 5ka, 
jejíž 2. ročník proběhne v neděli 28. května. 
Na začátku června opět proběhne Noc kostelů, a to 2. června.  

Od 11. dubna bude probíhat oprava podlahy v atriu (čekárna), rekon-
strukce bude probíhat do poloviny května. Rekonstrukci provádí Správa 
železnic. Infocentrum se zavírat nebude, pouze dojde k omezení ven-
kovního prostoru. Do infocentra se bude v tomto období chodit zadními 
dveřmi u dětského koutku. Předem děkujeme za pochopení.

Helena Kubicová
vedoucí infocentra

Holiday World Pomlázkování

Beseda s Kateřinou Popkovou
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Co se děje 
na Rybníčkách 
Po delší době vás můžeme informovat o jistém pro-
gresu ohledně stavby multifunkčního domu na Ryb-
níčkách. ,,Aktuálně se čeká na výsledky inženýrskoge-
ologického průzkumu. Od těchto výsledků se odvíjí 
řešení likvidace dešťových vod čili mimo jiné návrh 
způsobu vsakování, a dále především řešení založe-
ní, výpočet a návrh způsobu základů objektu. Dále se 
aktualizuje projektová dokumentace dle aktuálního 
zaměření pozemku po demolici, které nám bylo aktu-
álně zasláno. Předpokládáme, že projednání projektu 
zahájíme v první polovině dubna.“ Takto nás informo-
val architekt Jan Bouchal, který má projekt na starosti. 
Nadále se řeší výkresová dokumentace, možnost 
umístění fotovoltaických panelů na střechu objektu  
a další detaily jako okna, dveře a podobně.
Zahrada u Rybníčků se také dočkala posunu. Nová za-
hradní architektka Eva Ježdíková nejprve konzultovala 
revitalizaci se starostou Jakubem Bryndou a v sobotu 
1. dubna se sešla se členy spolku Rybníčky. Byla jí 
přetlumočena vize a představa o budoucí podobě 
a využití zahrady. Do měsíce by se mělo uskutečnit 
geodetické měření zahrady, do dvou měsíců by již 
architektka měla mít připravený návrh a plán možné 
podoby celé zahrady.
U bývalé prodejny v ulici Pod Strání je již vydáno po-
volení k demolici. V současné chvíli obec připravuje 
podklady pro vypsání výběrového řízení na firmu, 
která demolici provede. 
Členové spolku Rybníčky se i letos účastnili akce 
Ukliďme Nelahozeves, ta se uskutečnila v sobotu  
1. dubna. Na stanovišti u Rybníčků se sešla větší 
skupinka. Lidem jsme rozdělili rajony na úklid, pytle  
a rukavice. Jedna větší skupinka se vrhla do samotné 
zahrady a na úklid zahradní stráně pod velvarskou sil-
nicí. Zde bylo nashromážděno velké množství odpa-
du, za celou řadu let. Tímto chci ještě jednou poděko-
vat každému, kdo se úklidu nejen na Rybníčkách, ale  
i v okolí účastnil. Následně jsme si poseděli u fotbalo-
vého hřiště Dynama, kde bylo připraveno pohoštění 
u nového občerstvovacího kiosku. Tereza Popková

Spolek Rybníčky

Budovy na pozemku označovaném jako Rybníčky ne-
chala obec zbourat loni v září. Jednalo se o obytný 
dům a stodolu v dezolátním stavu, které obec kou-
pila v roce 2020 a na jejímž místě má vzniknout nový 
objekt. Demolici provedla firma Ondřeje Silovského  
z Kralup nad Vltavou za cenu 1,1 milionu korun. Prá-
vě díky demolici těchto objektů může započít úprava 
přilehlé zahrady, rozkládající se do stráně pod silnicí 
616, jež k celému objektu patří. Tento bývalý sad je 

momentálně zarostlý nálety, mezi nimiž se schovává pár ovocných stromů  
a starý altán. Celý prostor projde velkou změnou, od vykácení mrtvých stro-
mů až po nálety podél silnice. Podle všech předpokladů bude zapojena  
i těžká technika na úpravu svahu. Ta by se k zahradě před demolicí nemoh-
la dostat, vzhledem k rozložení původních budov. Další postup prací bude 
obec konzultovat se spolkem Rybníčky, který vznikl v loňském roce s cílem 
zajištění komunitní péče o zahradu i budoucí nový objekt. Ten by měl sloužit 
jako společenské centrum pro místní komunitu.

 

Zveme vás na 

 

Koblížkové 
odpoledne 

S pohádkou 

 

21. 5. 2023 v 15 hodin 

 

V Infocentru Nelahozeves 

 
PROGRAM PRO malé 

Pohádka O Obřím koblížkovi 

Dílničky pro děti od 2 let 

Písničky pro koblížky 

Hry a soutěže 

 

PROGRAM PRO velké 

Pohodová muzika 

Zdobení koblížků 

Kvíz 
  

Vstupné dobrovolné 

Infocentrum Nelahozeves a Klub Dobrodruh 

SBĚR 
nebezpečného 
odpadu 
8.00 hasičský dům
8.25 náves Lešany
8.50 sběrný dvůr (Zagarolská ulice)
9.20 Nádražní
9.45 Dynamo
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Lidé si v kulturním domě 
vyzkoušeli první pomoc
Několik desítek lidí se přišlo o  třetí záři-
jové neděli seznámit do kulturního domu 
se základními pravidly první pomoci, či 
si své znalosti v  této oblasti oživit nebo 
rozšířit. Kurz první pomoci pořádaný čer-
nuckým spolkem Rescue help – zdravot-
nická služba byl pro návštěvníky zdarma, 
náklady hradila obec.
Kurz byl rozdělen na dvě části – nejprve 
účastníci vyslechli přednášku, po níž násle-

dovala praktická cvičení na třech stanoviš-
tích, na nichž si lidé mohli vyzkoušet masáž 
srdce novorozence, první pomoc dospělému 
s pomocí figuríny a dále samovyšetření prsu.
Podle zástupkyně spolku a  občanky 
Nelahozevsi Lenky Moravcové byli účast-
níci s  kurzem spokojeni. „Lidé oceňovali 
hlavně možnost vyzkoušet si masáž na 
figurínách,“ uvedla Lenka Moravcová.
Spolek Rescue help vznikl v  roce 2014 na 
základě iniciativy skupiny zdravotnických 
záchranářů a všeobecných sester, kteří chtěli 
v  průběhu svého povolání šířit poznatky 
o  první pomoci do řad laické veřejnosti 
s cílem dosáhnout erudovanosti o této pro-
blematice. Spolek poskytuje též službu pře-
pravy pacientů neodkladné péče a zdravot-
nickou dopravní službu. Členy spolku jsou 
především zdravotničtí záchranáři, všeo-
becné sestry a smluvní lékaři.

(mm)

Mostek v Lososnici se musí kvůli 
havarijnímu stavu uzavřít, oprava 
je v nedohlednu
Vedení obce Nelahozeves se rozhodlo uza-
vřít mostek v ulici Lososnice pro automo-
bilovou dopravu. Podle soudní znalkyně 
pro dopravní stavby Miloslavy Pošvářové 
je objekt v  havarijním stavu a  v  případě 
dalšího zatěžování hrozí jeho zřícení.
Uzavřením mostku přijdou obyvatelé 
Lososnice o  možnost příjezdu ke svým 
domům ve směru od nadjezdu. Pro 
dopravní obsluhu ulice bude od této chvíle 
využívána nově vyasfaltovaná cesta pro-
pojující Lososnici s Dvořákovou stezkou.
Stav mostu začala v  létě prověřovat 
Správa železnic, která má v  úmyslu vyu-
žívat Lososnici jako jednu z  obslužných 
komunikací při plánované rekonstrukci 
nelahozeveských tunelů. Oslovená firma 
AFRY v  posudku konstatovala, že most je 
ve „špatném až havarijním“ stavu zejména 
z  důvodu silně zvětralého a  zavlhlého 
zdiva klenbové nosné konstrukce, které 
se při dotyku drolí. „Stav mostu se vidi-
telně neustále zhoršuje. Pod mostem byly 
zjištěny čerstvě odpadnuté části zdiva,“ 
uvádí se v  posudku, v  jehož závěru se 
doporučuje provést demolici a následnou 
výstavbu nového mostu.

Po seznámení se s  posudkem oslo-
vilo vedení obce Nelahozeves s  žádostí 
o  posouzení mostu právě soudní znal-
kyni Miloslavu Pošvářovou (která mj. bydlí 
v Nelahozevsi). Ta ve své zprávě vážný stav 
mostu potvrdila – upozornila mimo jiné na 
to, že nosná část mostu postupně degra-
duje a hrozí její lokální rozpad. Do pískov-
cového mostu, jehož stáří se odhaduje na 
více než sto let, dlouhodobě zatéká, most 
nikdo neudržuje a nikdo ani dosud nepro-
váděl jeho prohlídky. Podle místostarosty 
Zdeňka Schneidera (Pro Nelahozeves) se 
obec dosud domnívala, že jde o  objekt 
ve vlastnictví Správy železnic. Vlastnic-
kou otázku bude podle něj nutné ještě 
vyjasnit. „Do doby vyjasnění majetkových 
poměrů ke zkoumanému objektu obec 
Nelahozeves kategoricky odmítá nést 
náklady na jeho rekonstrukci,“ uvádí se 

v protokolu z místního šetření, kterého se 
za obec zúčastnil ředitel Správy a  údržby 
obce Radomír Rymel.
Pokud ale bude chtít Správa železnic vyu-
žívat komunikaci pro účely stavby, bude 
muset most v  každém případě opravit 
sama. Podle odhadu místostarosty bude 
oprava provedena nejdříve v roce 2023.
Uzavření komunikace nepříjemně zasko-
čilo provozovatele areálu Marina Vltava. 
„Cestu využíváme pro přepravu lodí, 
které se nevejdou pod železniční podjezd. 
Nemáme žádnou jinou alternativu. Věříme, 
že oprava mostu bude pro obec prioritou, 
aby mohl být alespoň provizorně prů-
jezdný nejen pro nás, ale především pro 
hasiče. Velká vozidla musí mít zajištěn prů-
jezd i při povodních po záchranné práce,“ 
uvedla spolumajitelka Mariny Květoslava 
Davidová.
O  způsobu uzavření komunikace bude 
rozhodnuto v  součinnosti s  policií. Milo-
slava Pošvářová navrhuje použití beto-
nových zábran, které fyzicky zabrání prů-
jezdu vozidel. Průchod pro pěší a  cyklisty 
by měl zůstat zachován.

(mm)

SBĚR 
nebezpečného 
odpadu

8.00 hasičský dům

8.35 náves Lešany

9.05 Miřejovický most

9.30 Nádražní

9.55 Dynamo 
Nelahozeves

Nebezpečný odpad 
zahrnuje:

vyjeté oleje a  použité olejové filtry 
(včetně obalů), použité fritovací oleje, 
barvy a  laky (včetně obalů), kyseliny, 
louhy, rozpouštědla, čističe a  další 
domácí chemii, nádobky od sprejů 
a izolačních pěn, neupotřebená léčiva, 
fotochemikálie, pneumatiky – osobní 
do velikosti Avia a výhradně bez disků.
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Na sběrných místech mohou občané odevzdat 
zdarma nebezpečný odpad, který zahrnuje: 
vyjeté oleje a použité olejové filtry (včetně obalů), po-
užité fritovací oleje, barvy a laky (včetně obalů), kyseli-
ny, louhy, rozpouštědla, čističe a další domácí chemii, 
nádobky od sprejů a izolačních pěn, neupotřebená 
léčiva, fotochemikálie, pneumatiky – osobní do veli-
kosti Avia a výhradně bez disků.

Předmětem sběru nejsou nebezpečné odpady 
stavebního charakteru, lepenky a odpady s obsa-
hem azbestu.
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Úklid Nelahozevsi 
dopadl na jedničku

Lidé, kteří se zúčastnili úklidu Nelahozevsi, za odměnu dostali občerstve-
ní. V infocentru si pochutnali na buřtguláši. V Horním resortu a v areálu TJ 
Dynamo byly k dispozici buřty a klobásy.
„Za spolek Rybníčky a TJ Dynamo, včetně dalších dobrovolníků, se úkli-
du zúčastnilo přes 30 lidí,” říká koordinátorka Tereza Popková. Byly mezi 
nimi i děti.
Zastupitel Tomáš Robek (Pro Nelahozeves) byl na stanovišti u starého 
mostu. „K mostu nepřišel nikdo. Přijeli mi ale na pomoc dva lidi z obce, 
kde bylo lidí víc. Myslím, že to bylo dobré. Odpadu se sebralo dost. 
Škoda počasí, to mohlo být lepší,” hodnotí Tomáš Robek.
Místostarosta Zdeněk Schneider (Pro Nelahozeves), který je zároveň 
myslivcem, celou akci hodnotí kladně. „Na moje stanoviště přišlo  
24 myslivců,” shrnuje místostarosta.
Úklidová jednotka „Višňovka“ prošla Lešany. „Děkujeme za práci a na-
sazení všech dobrovolníků! Moc si také vážíme pomoci druháčků ze 
ZŠ Nelahozeves, kteří v pátek vysbírali odpadky z Lešanského háje  
a Višňovky,“ říká Petra Tajčová, předsedkyně spolku Lešanský sad.
„Uklidilo se toho požehnaně. Chtěli bychom všem, co se akce Ukliďme 
spolu Nelahozeves zúčastnili, moc poděkovat za jejich snahu a pomoc 
při úklidu celé naší vesničky, která je nejen krásná, ale i dlouhá,“ dodává 
zastupitel Ivo Kubica (Pro Nelahozeves).

(sb)

V sobotu 1. dubna se v naší obci uskutečnil další ročník akce 
Ukliďme spolu Nelahozeves, do které se i letos zapojily desítky 
lidí z celé Nelahozevsi. Po celé obci bylo celkem osm stanovišť. Ko-
ordinaci na jednotlivých stanovištích měli na starost někteří zastu-
pitelé, hasiči, myslivci a členové spolků Lešanský sad a Rybníčky.

KNIHOBUDKA v dolním resortu
Soused Bořek Chotěborský se pár týdnů zpátky zmínil, že 
by bylo fajn u našeho dětského hřiště mít takovou ori-
ginální knihobudku, jako mají třeba v Týnci na Sázavou. 
Nápad měl (a jak vidíte na obrázku, ne jen tak ledajaký), 
chuť do práce taky, a tak stačilo jen s obcí domluvit pří-
spěvek na materiál a realizace mohla začít. Bylo úžasné 
vidět, jak během jednoho týdne dobrý nápad „roste“ pod 
rukama a všichni autorovi moc děkujeme.
Teď už stačí jen police naplnit dětskou či jinou beletrií – 
přijďte si k nám knihu půjčit, vyměnit, věnovat nebo si 
knihu vzít. Doufáme, že ještě dlouho bude sloužit všem 
v okolí!
(P. S.: Další místo na knihy, které už vám doma třeba pře-
kážejí, je i v poličkách u infocentra.) 

Zuzana Sypecká
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Základní školy na Kralupsku nemají dost míst

O budoucnosti školy v Nelahozevsi ještě 
není rozhodnuto, chystá se další studie
Vedení obce Nelahozeves tak již několik let 
řeší otázku, zda rozšířit stávající obecní zá-
kladní školu v centru obce anebo zda spíše 
postavit novou devítiletou školu v oblasti 
vilek poblíž nádraží Nelahozeves, kde ne-
dávno obec dokonce zakoupila vhodný po-
zemek. Ve hře je perspektivně také proměna 
areálu stávající školy na domov pro seniory 
(viz též článek o strategii rozvoje centra obce 
na straně 1 a 6–9), v současné době ale obec  
o změně účelu školní budovy neuvažuje. 
„To není otázka, která se dá vyřešit rychle. Je 
potřeba udělat hlubší studie o demografic-
kém vývoji, ohledně potřeb okolních obcí  
a zapojení státu ohledně financování. Obojí 
je potřeba, ale pro seniory je případně mož-
né vybudovat menší objekty ve více lokali-
tách, školu takto rozdělit nejde,” říká zastupi-
telka Olga Riegertová (Pro Nelahozeves).
Vedení obce se tak nyní po několika letech 
znovu vrací ke starší myšlence rozšíření kapa-
city stávající budovy ve Školní ulici. Možnosti 
rozšíření prověří ve studii proveditelnosti vše-
studský projektant Jiří Hánl, který v minulosti 
naprojektoval též rekonstrukci obou soused-
ních budov – mateřské školy a Vinopalny.
Obec si nechala podobnou studii vypracovat 
již před čtyřmi lety od kralupské architektky 
Květuše Berkové. Architektka navrhla několik 
variant možné dostavby. Všechny varianty po-
čítaly s vestavbou půdního prostoru ve stáva-
jící budově. Z důvodu valbové střechy se sem 
ale vejde pouze jedna kmenová učebna, zbylý 

prostor by bylo patrně možné využít pouze 
pro speciální třídy. Pro další nejméně tři kme-
nové učebny by se musela provést přístavba. 
Ta přichází v úvahu buď nad stávající chodbou 
propojující budovu školy s jídelnou, nebo ve 
formě nového objektu na současné školní za-
hradě. V jedné z variant byla dříve zvažována  
i výstavba dalšího podlaží nad současnou 
hlavní budovou, zde by však mohlo dojít ke 
kolizi s památkovou ochranou zámku. Mimo 
hru je v tuto chvíli také další dříve zvažovaná 
varianta, která počítala s integrací areálu ško-
ly s budovou blízké samoobsluhy. Ta ale není  
v současné době na prodej.
Pokud by se některá z variant ukázala jako 
perspektivní, obec by jí podle starosty Ja-
kuba Bryndy (Pro Nelahozeves) v tuto chvíli 
dala přednost před výstavbou nové budovy  
u nádraží. Zatímco rozšíření stávajícího ob-
jektu lze podle starosty zrealizovat během 

několika málo let, projektová příprava vý-
stavby nové budovy by zabrala mnohem více 
času. Myšlenka výstavby zcela nové budovy 
ale v dlouhodobém výhledu zůstává.

Na Kralupsku začíná být problém 
i na prvním stupni
Kralupy nad Vltavou, které mají osmnáct 
spádových obcí, v únoru navštívil ministr 
školství Vladimír Balaš. Podle kralupského 
starosty Libora Lesáka (ODS) se zbylé kapa-
city škol naplnily mimo jiné i kvůli novým žá-
kům z Ukrajiny. Problém, který se donedáv-
na týkal spíše druhého stupně, se tak nyní 
začíná týkat i stupně prvního. Například 
Základní škola Veltrusy už v současné době 
nemá kapacity pro umístění prvňáků.

Nová spádová devítiletka
vznikne v Kralupech

Vedení města Kralupy nad Vltavou 
se chystá problém nedostatku ka-
pacit řešit zřízením nové devítileté 
základní školy v areálu dosluhu-
jícího chemického učiliště v Lo-
bečku. „Byla by to spádová škola, 
protože my jako Kralupy bychom 
ji celou nenaplnili. Škola by měla 
mít kapacitu minimálně 580 žáků. 
Stavíme ji i proto, že se jako obec 
s rozšířenou působností musíme 
postarat i o ostatní obce, které 
školy nemají,” uvedl kralupský sta-
rosta pro Kralupy TV.

(sb, mm)
 Vizualizace jedné z variant možného rozšíření budovy 

školy z pera Květuše Berkové (2019)

Na Kralupsku je nedostatek devítiletých základních škol. Nelahozeveské děti chodí na druhý stupeň převážně do sousedních Kra-
lup nad Vltavou nebo do Veltrus, což jsou také jediná dvě místa, kde jsou základní devítileté školy v rámci obvodu s rozšířenou 
působností města Kralupy nad Vltavou provozovány. A míst na druhém stupni se nedostává.

Rekonstrukce komunikací v Nové Vsi, jejíž součástí jsou i sousední Nové Ouho-
lice, se pomalu blíží ke konci. „Chodníky mezi Novou Vsí a Novými Ouholicemi 
už jsou téměř hotové. Dodělávají se vjezdy, stejně je na tom chodník za obcí 
směrem k autobazaru,“ shrnuje starosta sousední obce Lukáš Jansa.
V současné době dochází k frézování staré silnice v Nových Ouholicích a bude 
následovat pokládka silničních obrub, která bude trvat dva týdny.
„Termín dokončení se posunul zhruba o tři týdny na konec května z důvodu kompli-
kací s odvodněním silnice a přeložky plynu,” upozornil novoveský starosta.
Nové Ouholice jsou pro průjezd vozidel uzavřeny od loňského února. Objízd-
ná trasa vede i přes Velvarskou ulici v Nelahozevsi, což dále zvyšuje dopravní 
zátěž na této již tak frekventované komunikaci. Po objízdné trase jezdí rov-
něž linkový autobus č. 617 obsluhující i obec Nelahozeves. Po opětovném 
otevření průjezdu obcí by se měl vrátit na původní trasu přes Nové Ouholice 
a Novou Ves.

(sb)

Nové Ouholice by se měly 
otevřít na konci května
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Sedm rodičů si stěžovalo na jídelnu, 
dětem však podle ankety chutná

Stížnosti časově spadají do období nástupu nové vedoucí škol-
ní jídelny Lucie Vinšové, která je ve funkci od 1. února. Předtím 
vedla školní jídelnu Jana Hrušková. Podle jedné ze stěžovate-
lek Petry Castillo Batista Holkové ale v žádném případě nejde 
o nový problém. „Nespokojenost některých rodičů s kvalitou 
pokrmů v jídelně trvá již poměrně dlouhou dobu,“ upozorňuje 
Petra Holková. Současně zdůraznila, že sedm stížností nezna-
mená sedm nespokojených rodičů, ale sedm rodičů, kteří našli 
odvahu se ozvat nahlas. Nespokojených rodičů je podle Petry 
Holkové mnohem více.
Podání stížností předcházela delší diskuse rodičů na společné whatsap-
pové skupině, kde jim mělo být ze strany vedení obce nakonec dopo-
ručeno, že chtějí-li na chodu jídelny něco změnit, mají podat stížnost. 
Spouštěčem se měl stát oběd ze 7. března, kdy byly na jídelníčku kuřecí 
paličky s bramborem, přičemž maso bylo údajně pro děti příliš ostré.  
K přípravě jídla měl být použit polotovar značky Nowaco, který, byť byl 
na obalu označen jako výrobek pro děti, byl již takto okořeněn.
Vedení obce jakožto zřizovatele školy na stížnosti reagovalo podnětem 
ke krajské hygienické stanici. „Nemáme odbornost k řešení této otázky, 
hygiena ano,“ vysvětlil starosta obce Jakub Brynda (Pro Nelahozeves) 
důvody tohoto kroku. Starosta následně téma přenesl i na březnové za-
sedání zastupitelstva, na němž zastupitelé pověřili Iva Kubicu kontrol-
ní pravomocí vůči jídelně. Ten též stížnosti projednal s vedoucí jídelny  
i s ředitelkou školy Věrou Špačkovou a začal se v jídelně sám stravovat, 
aby se tématu dle svých slov přiblížil. Svou roli v kauze označil spíše jako 
mediační než kontrolní.
Ředitelka základní školy s výhradami rodičů nesouhlasí. Poukazuje 
mimo jiné na anketu, kterou v průběhu března uskutečnili žáci 5. ročníku  
a z níž vyplývá velká míra spokojenosti dětí s jídly: Za dvacet po sobě 
jdoucích dnů děti hodnotily v průměru 85 % jídel kladně a 15 % záporně. 
V průměru hlasovalo každý den 80 dětí. Pro zajímavost – výše zmiňované 
kuřecí paličky získaly kladné hodnocení u 84 % dětí. (Další podrobnosti 
se lze dočíst v článku ředitelky Věry Špačkové na straně 19.) Vedení školy 
do ankety dle ujištění ředitelky nijak nezasahovalo, učitelky pouze dětem 
metodicky pomáhaly zpracovat výsledky. Ředitelka se v jídelně sama 
stravuje, stejně jako všechny další pracovnice školy, a nikdo z nich dle 
ujištění ředitelky nemá ke kvalitě stravy výhrady. Z četnosti stížností v tak 
krátkém čase je Věra Špačková překvapená, protože dosud se s vážnější-
mi výhradami nesetkávala, a to ani v anonymních šetřeních. Naposledy 
měli rodiče tuto možnost loni v prosinci, kdy se škola zapojila do dotazní-
kového šetření spokojenosti, připraveného společností Scio. Škola získala 
v hodnocení nadprůměrnou známku a až na jednu připomínku (k údajně 
zapáchajícím tácům) žádné výhrady na kvalitu stravování v průzkumu 
nezazněly, byť byl průzkum anonymní.
Podle některých stěžovatelů (redakci zpravodaje se sami ozvali) však 
mezi částí rodičů panují určité pochybnosti ohledně metodiky prů-
zkumu, zejména ke skutečnosti, že děti měly v anketě na výběr pouze 
ze dvou možností (chutnalo/nechutnalo). Přičemž v nejednoznačných 
případech (například pokud jim chutnala polévka, ale už ne hlavní jíd-
lo) měly být údajně instruovány, že mají volit kladnou odpověď. Jeden  
z rodičů (redakce zná jeho plné jméno) by proto dle svých slov uvítal, aby 
byl průzkum ještě nejméně jednou zopakován s tím, že s rodiči bude me-

todika dopředu zkonzultována, čímž by mohla vzrůst důvěra ve výsledky  
i mezi těmi rodiči, kteří nejsou s jídelnou spokojeni. Ředitelka školy v re-
akci jakoukoliv manipulaci vůči dětem rezolutně odmítla a vyzvala rodiče  
k aktivní spolupráci na případných obdobných budoucích projektech.
Jídla z jídelny odebírá též obecní mateřská škola a podle informací zpra-
vodaje z několika důvěryhodných zdrojů se výhrady na kvalitu stravo-
vání objevovaly zejména zde. To potvrzuje i Petra Castillo Batista Holko-
vá, podle ní panovala po určitou dobu ve školce s kvalitou stravování 
značná nespokojenost a děti se měly vracet ze školy hladové, protože 
nechtěly obědvat. Ředitelka mateřské školy Kateřina Dudová však tyto 
informace přímo nepotvrdila. „V poslední době se kvalita jídel zlepšila  
a dětem chutná,“ uvedla Kateřina Dudová.
S pozitivním výsledkem skončilo i hodnocení pestrosti stravy ze stra-
ny hygienické stanice. Kontrolorky sice shledaly dílčí odchylky od nu-
tričních doporučení pro školní jídelny, celkově však hodnotily jídelní-
ček dobře. „Z vyhodnocení jídelního lístku neplyne žádné pochybení  
a porušení právních předpisů,“ uvádí se v závěrech hodnocení. Dílčí vý-
hrady hygienické stanice smě-
řují například k nedostatečné 
pestrosti bílého druhu masa, 
malé četnosti zeleniny, zeleni-
nových pokrmů a celozrnné-
ho pečiva a naopak nežádoucí 
zařazování uzenin či paštiky.
Jak ale upozorňuje zástup-
kyně středočeské hygienic-
ké stanice Anna Stehlíková, 
předložené závěry a dopo-
ručení vznikly pouze analý-
zou jídelníčku a nejedná se  
o závěry celkové kontroly, 
která ještě nebyla uzavřena 
(závěry budou k dispozici po 
uzávěrce zpravodaje).
Hodnocen byl jídelníček za 
únor, tedy za první měsíc pů-
sobení nové vedoucí.
Vedení obce se nyní chystá 
objednat takzvané „vzorové 
vaření“ v rámci zapojení obce 
do programu Skutečně zdra-
vá škola. Na ukázkové vaření 
mají být pozváni i rodiče dětí  
a mohli by tak sami vy-

 Údajně příliš ostré jídlo se stalo  
spouštěčem pro stížnosti rodičů  

na kvalitu stravy ve školní jídelně

Sedm stížností na kvalitu jídel či provozu školní jídelny obdrželo 
vedení obce Nelahozeves v průběhu března. Všechny pocházejí od 
rodičů dětí, které se v jídelně stravují. Rodiče si stěžují zejména na 
kvalitu a vyváženost stravy. V dopisech se opakovaně objevují stíž-
nosti na špatnou chuť či dokonce nepříjemný zápach jídla či nádobí 
a táců, na kterých se jídlo dětem podává.
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hodnotit, jak by mohla strava v jídelně v budoucnu vypadat. „Vidíme to jako příležitost ke 
změně jídelníčku – častějšímu zařazování zeleniny, ryb a podobně. Rodiče budou moci sami 
posoudit, zda by se jim takový jídelníček více zamlouval,“ podotýká starosta Jakub Brynda. Se 
zařazováním většího množství zeleniny či například ryb souhlasí i Věra Špačková, podle jejího 
názoru musí být ale změny pozvolné, jinak hrozí riziko, že je děti odmítnou. Zejména pak ty, 
které podobnou stravu z domova neznají.
Ředitelka chce současně ve spolupráci s vedoucí školní jídelny zavést během letošních letních 
prázdnin nový počítačový stravovací systém od plzeňské firmy VIS. Od září by tak mohli rodiče 
používat k objednávání a odhlašování obědů novou aplikaci Strava.cz. Do jídelny má být osazen 
terminál a děti by se identifikovaly pomocí vydaných čipů. Rodiče by současně získali přehled, 
zda jejich dítě bylo na obědě či nikoliv. Celý systém je propojen i se skladovým hospodářstvím  
a systémem evidence úhrad za stravování.
Takový systém by též do budoucna umožnil výběr ze dvou jídel, pro nejbližší dobu s touto mož-
ností ale Věra Špačková nepočítá, školní jídelna je podle jejího názoru na to příliš malá.
Téma kvality školní jídelny se ve veřejném prostoru objevuje znovu po devíti letech. V roce 2014 
se kvalitou stravování zabývalo zastupitelstvo na návrh tehdejší starostky Petry Urbanové. Ob-

jevila se totiž výhrada, že 
školní jídelna při přípravě 
obědů používá příliš mno-
ho instantních jídel a polo-
tovarů. Zastupitelstvo ale 
tehdy k žádnému rozhod-
nutí ani závěru nedospělo  
a kauza vyzněla do ztracena.

(mm)

OBĚDY
ze školní jídelny
pro veřejnost 
Školní jídelna nabízí obyvatelům obce 
možnost odběrů obědů z jídelny. 
Strávník si vyzvedne oběd vždy mezi 
11. a 14. hodinou u zadního vcho- 
du do budovy jídelny (z Kralupské 
ulice), přičemž střídá dva jídlonosiče. Ob-
jednávka obědů probíhá dopředu e-mai-
lem, případně telefonicky, zpravidla vždy 
na následující týden (je možné si vzít obě-
dy na celý týden nebo jen na vybrané dny).  
V případě potřeby je možné objednávku 
změnit i uprostřed týdne. Cena jednoho 
oběda činí 78 Kč včetně polévky, úhrada 
probíhá bezhotovostně.

E-mail: jidelna@zsnelahozeves.cz
Telefon: 315 785 245Školní jídelnu vede nová vedoucí, paní Lucie Vinšová. Je  

s námi dva měsíce a vězte, že se ani na minutku nenudila. Od 
prvních dnů na nové pozici bojuje s anonymními pomluva-
mi, které říkají, že se jídlo v jídelně nedá jíst. Paní vedoucí má 
však tuhý kořínek, a tak i když se to na ni navalilo jako lavina, 
ona to překlopila do pozitivního smyslu a snaží se, seč jí síly 
stačí, pozvednout jméno naší jídelny. Studuje nové receptu-
ry, baví se s dětmi, jak jim chutná, a dokonce si zajela pro in-
spiraci do jiné školní jídelny.
V jejím snažení ji podporují nejen zaměstnanci, ale rozhodli 
se ji podpořit i žáci. Konkrétně tedy pátý ročník, který přišel 
s komplexním projektem, ve kterém hodnotil, jak všem ve 
škole chutná. Systém byl jednoduchý – žáci všech ročníků do 
dvou barevně odlišených boxíků každý den vhodili svůj hlas. 
Dali tím najevo, zda jim jídlo ten den chutnalo či naopak. Je 
důležité zdůraznit, že se jednalo opravdu jen o chuť daného 
jídla. Pokud žákovi zrovna nabídka jídelníčku nesedla a on 
dané jídlo nejí nikdy a nikde, pak nebylo co hodnotit. Zodpo-
vědní rodiče však sledují jídelníček, a pokud taková situace 
nastane, své dítě z oběda odhlašují.
Co se dostalo mezi dětmi na výsluní? Mezi vítěznými pokr-
my měsíce března byly lívance, rajská omáčka, kachní prsa  
a brambory s vepřovým masem. Tady pravděpodobně nebyl 
nikdo překvapen, jsou to vesměs oblíbená dětská jídla. Jídel-
níček ve školní jídelně musí být pestrý a musí plnit stanovené 
normy. Občas se stává, že se kuchařky netrefí všem do chuti. 
Přesto anketa páťáků dopadla pro jídelnu na jedničku. Z cel-
kových 1 858 vhozených hlasů (za téměř celý měsíc březen) 
bylo více jak 84 % těch kladných. Pod 60 % se dostal jen jeden 
pokrm, a to hrachová kaše s vejcem. Na podrobné grafy z jed-
notlivých týdnů se můžete podívat ve fotogalerii.
Jsme rádi, že žákům ve škole chutná. Rádi přijmeme návrhy 
na zlepšení a dokážeme přijmout i kritiku. Děti se už naučily 
v jídelně paní kuchařkám říct: „Děkuji, chutnalo mi.“ Nebo: 
„Něco mi tam chybělo.“ Máte i vy něco na srdci? Nebojte se 
spojit se s naší vedoucí školní jídelny a diskutovat s ní. Dis-
kutujte elektronicky, osobně, hlavně však pod svým jménem 
a s konkrétními argumenty. Za všechny slušné připomínky  
a konstruktivní diskuzi děkujeme.

Věra Špačková
ředitelka Základní školy Nelahozeves

Páťáci se podívali 
na zoubek školní jídelně

Využití matematických dovedností ve zjišťování chutnosti-nechut-
nosti jídel ve školní jídelně ZŠ Nelahozeves

Popis:
•	 Získat (shromáždit) data (statistické údaje), rozdělit žákům kom-

petence, kdo bude shromažďovat data do společné tabulky.
•	 Naučit se počítat %, vytvořit tabulku v programu Excel, vytvořit 

různé druhy grafů.
•	 Odhadnout, které jídlo v daném týdnu zvítězí.
•	 Vyhodnocování výsledků:
Týdně: odhad, nejchutnější jídlo v daném sledovaném  týdnu v procen-
tech, zanesení údajů do své tabulky v Excelu a vytvoření grafu.
Na závěr projektu: vybrat 5 top jídel – podle procent, zjistit z celkového po-
čtu v procentech, kolik jídel chutnalo a kolik procent jídel nechutnalo, zjistit 
procentuální chutnost-nechutnost jídel v jednotlivých třídách, každé třídě 
vytvořit graf.
Veškerá zjištění odprezentovat v jednotlivých třídách, vytvořit celkovou 
zprávu a předat vedoucí provozu školní jídelny.

Matematika 5. ročník 
– projekt v termínu 6.–31. 3. 2023

Spokojenost žáků s jídlem od 6. do 31. 3. 2023 

                            Chutnalo                  Nechutnalo
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ZÁPIS do obecní mateřské školy 
pro školní rok 2023/2024
Přihlášku pro zápis dítěte do mateřské školy je možné získat na internetové ad-
rese www.elektronickypredzapis.cz do 25. dubna, případně osobně v budově 
mateřské školy ve Školní ulici, ale pouze 25. dubna od 7.30 do 15.30 hodin.

Žádost včetně potvrzení od lékaře je pak třeba přinést osobně do budovy ve Školní 
ulici v jednom z následujících termínů:   • 3. května, 10.00–11.30, 12.30–15.00 h
				       • 4. května, 7.00–10.00 h

S sebou je třeba vzít také rodný list dítěte a průkaz totožnosti zákonného zástupce.

Přednostně jsou přijímány děti s trvalým pobytem v obci Nelahozeves (u cizinců, 
včetně uprchlíků, s místem pobytu v obci Nelahozeves), a to podle věku od nej-
starších po nejmladší. Děti mladší tří let (ke dni 31. 8. 2023) mohou být přijaty na 
základě individuálního posouzení ředitelky školky. Děti s trvalým pobytem mimo 

obec Nelahozeves mohou být přijaty jen v případě volné kapacity.
Rozhodnutí o přijetí bude vydáno 25. května formou vyvěšení seznamu přijatých dětí na 
webových stránkách školy (www.msnelahozeves.cz). Rozhodnutí o nepřijetí bude předáno zá-
konným zástupcům osobně v termínech: 25. května, 10.00–16.00 h a 26. května, 8.00–11.30 h

Zatím není zkolaudovaná nově připravovaná učebna v přízemí budovy v Zagarolské ulici 
o předpokládané kapacitě 16 dětí. Pokud se kolaudace místnosti stihne ještě před termí-
nem vydání rozhodnutí o přijetí, budou přijaty děti rovnou i do nové třídy. V opačném 
případě bude pro novou učebnu vyhlášen samostatný zápis.

3.
 a

 4
. k

vě
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a

Běžecký kemp pod vedením 
trenérky Barbory Mikel Kršmaru
Již druhým rokem se Barbora Mikel Kršmaru snaží rozhýbat Nelahozeves 
během a zdravým pohybem. Během té doby se ji povedlo dát dohromady 
nejen běžeckou skupinu Rozběháme Nelahozeves, ale také vést několik 
svých svěřenců, udržovat je v kondici a pomáhat jim plnit závodní cíle  
v běhu a OCR závodech. (OCR = obstacle course racing, tj. běh přes pře-
kážky, pozn. red.) Tohle vše vedlo k tomu, že se ve dnech 23.–26. března 
uskutečnil první běžecký kemp, kterého se zúčastnili téměř všichni její 
svěřenci, z nichž velká část pochází právě z Nelahozevsi. Na kemp zavítali  
i jejich čtyřnozí miláčci, sešlo se celkem pět pejsků. 
Běžecký kemp se odehrával na Šumavě v obci Churáňov v malebném 
penzionu Pod Churáňovským vrchem. Ani nepříznivé počasí nebránilo 
tomu, aby se naběhalo téměř 50 km za celý pobyt. Celkem se odběhalo 
osm tréninků skládajících se z techniky, dynamiky, rozboru běžeckého 
stylu či úseků do kopce sjezdovky. V sobotu si někteří zaběhli krásných 
20 km, a měli tak možnost prohlédnout si místní lesy a přírodu. Po veče-
rech probíhaly rozbory techniky běhu jednotlivých účastníků, sdílení zá-
vodních zkušeností, rady v doplňování potřebných vitamínů a odměnou 
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20. května 2023 uplyne již 
dlouhých šest let, co ode-
šel dlouholetý předseda 
TJ Dynama Nelahozeves, 
pan Zdeněk Žambůrek. 
Vzpomínáme na jeho 
nezapomenutelnou práci 
a obětavost pro Dynamo. 

24. května 2023 vzpo-
meneme na paní Jiřinku 
Šnýdrovou, dlouholetou 
obětavou funkcionářku 
a správcovou fotbalistů 
Dynama. Zemřela po 
dlouhé nemoci rovněž 
před šesti lety.

                                           
Miroslav Šnýdr

Vzpomínky

byla i sauna v rámci regenerace.
První běžecký kemp měl tak velký úspěch, že již nyní byl zarezervo-
ván podzimní termín a všichni se těší, až se znovu společně shleda-
jí. Do té doby se budou pilně připravovat na nadcházející závody, 
mezi něž patří například Ještěd 24, kam opět zavítají místní týmy 
Lešanské střely a Márovy běhny. Na nadcházející závod Nomen run 
se ustanovil ženský tým Lešanské běhny. Za zmínku také stojí závod 
s pravidelnou a hojnou účastí Miřejovický půlmaraton.

Michaela Baborová

AJeštěd 24 je ultraběžecký trailový závod, který trvá 24 hodin  
a účastníci běží na okruhu o délce 10,5 kilometrů s převýšením  
650 metrů. Okruh začíná u dolní stanice lanovky na Ještěd (nyní 
dlouhodobě mimo provoz) a vede přes skokanské můstky nahoru na 
vrchol Ještědu, poté dále okruhem okolo chat Ještědka a Pláně pod 
Ještědem až k lyžařskému areálu Ještěd (tramvajová zastávka Horní 
Hanychov) a odsud dalším kopcem přes další skokanské můstky zpět  
k dolní zastávce lanovky. Účastníci závodu běží tento okruh po dobu 
24 hodin stále dokola a snaží se uběhnout či ujít co největší vzdále-
nost. Každý rok se koná zimní a letní varianta závodu. Zimní variantu 
mají nelahozeveští běžci již úspěšně za sebou (Nelahozeveský zpra-
vodaj 1/2023). Ta je oproti letní variantě o to těžší, že trasa je obvykle 
pokrytá sněhem a ledem. Účastníci navíc musí běžet v zimní výbavě 
a speciálních běžeckých botách s hřeby. Nyní se běžci připravují na 
verzi „Summer“, která se bude konat ve dnech 10. a 11. června.

ANomen run je ženská štafeta, která se běží z Nového Města na 
Moravě do Velké Bíteše, celková délka závodu je 88 kilometrů roz-
dělených do osmi úseků. Letos se závod koná v sobotu 22. dubna.

AMiřejovický půlmaraton je tradiční místní závod, jeho tra-
sa vede z Miřejovic přes Nelahozeves, Veltrusy, Všestudy, Dušníky 
nad Vltavou a Dědibaby a pak zase zpět. Závod se koná v rámci bě-
žecké akce s názvem Miřejovické půlení, a to vždy v polovině prázd-
nin, pravidelně se jej zúčastňuje i řada běžců z Nelahozevsi. Letos 
připadá na sobotu 5. srpna.
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V neděli 14. května v 18 hodin pořádá Akademie 
komorní hudby koncert v Rytířském sále zámku 
Nelahozeves. Projekt, který je primárně určen mla-
dým hudebníkům na počátku profesionální dráhy, 
je místním již dobře znám z venkovních koncertů 
na nádvoří zámku i na jiných místech. Program pod 
vedením koncertního mistra České filharmonie Jana 
Mráčka nabídne stěžejní díla komorní hudby.

Beethoven – Serenáda D dur, op. 8
Martinů – Smyčcové trio
Dvořák – Smyčcový sextet A dur, op. 48

Účinkující:
Jan Mráček – housle
Stipendisté a stipendistky Akademie komorní 
hudby a nadace Villa Musica

Vstupné 100 Kč/80 Kč pro seniory a mládež

Akademie komorní hudby vystoupí v Nelahozevsi

14
. k

vě
tn

a 
v 

18
 h

Jarní plesová sezóna je skoro za námi
Během února a března v Nelahozevsi pro-
běhlo hned několik zábav. V polovině února 
uspořádali v kulturním domě ples sportovci 
z TJ PTZ Viktorie Nelahozeves, následovaly 
ještě Šibřinky a hasičský ples. V květnu se 
můžete těšit ještě na májovou zábavu.

Šibřinky v jubilejním hávu
Po otevření plesové sezóny plesem sportov-
ců následovaly první Šibřinky, které po tříleté 
pauze uspořádalo TJ Dynamo ve své tělocvič-
ně. V pátek 3. března k tanci a poslechu již 
tradičně zahrála kapela Globus, v sobotu 18. 
března na druhých Šibřinkách vystoupila sku-
pina Gradace.
Dynamáci si připravili pestré půlnoční pře-
kvapení, které bylo inspirováno historií Soko-
la. Nechyběla třeba Spartakiáda, vystoupení 
z poslední Gymnaestrády, ani zábavná čísla 
typu „cvičení matek s dětmi“ v podání dospě-
lých mužů. Všechna představení, na která se 
cvičenci připravovali od poloviny ledna, sklidi-
la zasloužený potlesk. 
„Z mého úhlu pohledy byly oboje Šibřinky 
prostě krásné: příjemná atmosféra, bezvadné 
publikum, skvělé kapely, bezva parta lidí, která 
se sejde vždy po roce a připraví půlnoční pře-
kvapení, kterým se obohatit šibřinkový večer,” 
říká Hedvika Bártová, která Šibřinky připravuje. 
„Klobouk dolů, že cca čtyřicet lidí od osmnácti 

do osmdesáti let je stále nadšených a ochot-
ných vymýšlet nové věci nebo se vracet k těm 
dobrým z dřívějška. Už nyní máme ráz a nápady 
na příští rok,” doplnila.
Na prvních Šibřinkách jste mohli potkat i pár 
zajímavých masek. Například partičku z filmu 
Shrek. Tedy zlobra Shreka, princeznu Fionu, 
lorda Farkváda, kouzelnou vílu kmotřičku  
a další. Půlnoční vystoupení se zopakovalo 
ještě na nedělním dětském karnevalu, kde 
bylo masek pochopitelně nejvíce. „Na dru-
hých Šibřinkách bylo méně masek, převážně 
odrážející Sokol či Spartakiády,” shrnula Hed-
vika Bártová.

Hasičský ples
Pouhý den po prvních Šibřinkách se společenský 
život přesunul na druhou stranu obce, do kultur-
ního domu pod zámkem. V sobotu 4. března se 
tu uskutečnil další ročník plesu nelahozeveských 
hasičů, kde zahrál Podpřipský band.
„Letošní ples navštívilo asi 130 lidí. V tombo-
le jsme měli 230 cen. Podle mého názoru tu 
byla hojná účast, výborná kapela a báječná 
nálada. Na ples jsem měl kladné ohlasy," říká 
Petr Richtrmoc, který ples spolupořádal. „Ale 
hlavně chválím kolegy hasiče, kteří se věno-
vali přípravě, výzdobě i občerstvení. Jménem 
nelahozeveských hasičů chci poděkovat ze-
jména občanům za jejich účast,” dodal.

Další akcí, kterou naši hasiči pořádají, je pálení 
čarodějnic „na Skále”.

Strom se bude sázet, nebudeme kácet 
aneb návrat Májové zábavy
Obec Nelahozeves a TJ Dynamo Nelahoze-
ves vás ve spolupráci s dalšími spolky zvou 
na Májovou zábavu. Ta se odehraje v sobotu 
13. května od 20 hodin v sále TJ Dynamo Ne-
lahozeves. K poslechu a tanci zahraje kapela 
Vocal Band Markéty Aptové. Celým večerem 
bude provázet moderátorská hvězda každo-
ročních Šibřinek MC Žambůrek – ten uvede  
i jednotlivá představní profesionálních taneč-
níků, která rozzáří taneční parket. Během ve-
čera zhlédnete jak standardní tance, tak latinu, 
salsu či fitness aerobic a nebude chybět menší 
ohlédnutí za letošními Šibřinkami. Čeká vás 
také tombola plná zajímavých cen a dva bary 
– jeden vnitřní a jeden venku. Vrcholem ve-
čera bude dražba břízy k výsadbě, kterou si 
tak vydražitel zvelebí svou zahradu. Vstupné 

na zábavu činí 
100 Kč, předpro-
dej vstupenek na 
tel. 725 207 190 
(Hedvika Bártová). 
Vstupenky bude 
možné zakoupit  
i na místě. 

(sb, tp)
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Beseda o včelařství 

komerční  inzerce    

Realitní okénko Ing. Romany Hánkové
„Chci zpátky peníze a nemovitost si nechám,“

Potřebujete prodat 
či pronajmout 
nemovitost?
Kupujete nemovitost? 

Chcete se jen poradit? 
Zavolejte mi, jsem tady pro vás.
Domluvíme si schůzku a vše probereme.

Ing. Romana Hánková 
tel. 723 133 724, 

e-mail info@bytydomypozemky.cz 
Stáhněte si zdarma e-book – 

„10 tipů, jak prodat nemovitost rychleji  
a lépe i bez realitního makléře“ 
na www.bytydomypozemky.cz

může říct kupující, který vypadal tak slibně. A prodávajícímu začíná noční můra. A přitom 
stačilo tak málo, aby se toto nestalo. Ale vše se musí řešit s předstihem.
Prodáváte-li s realitním makléřem, pomůže vám a jste bez starostí. Chcete-li prodávat sami, 
musíte si poradit. Tady jsou rady, jak.

Jaké jsou nejčastější právní vady a opomenutí při prodeji nemovitostí, 
co je třeba zkontrolovat a jak?

     Část  2

Výpis z katastru nemovitostí, věcné břemeno, zástavní právo, plomba a exekuce – to vše 
jsme řešili v minulém článku. Ale je zde celá řada dalších nástrah, které by Vás při prodeji 
mohly stát peníze.

Nejprve si řekneme něco o PENB. Průkaz energetické náročnosti budovy. Musíte ho mít 
nejen před prodejem, ale i před pronájmem objektu nebo jeho části (tedy i bytu). Neudě-
láte-li ho, hrozí Vám pokuta až 50 000 Kč. Existují však i výjimky, kdy PENB nutný není, jako 
například budovy postavené před 1. 1. 1947, u kterých nebyla provedena rekonstrukce, 
stavby pro rodinnou rekreaci atd.

Technický stav nemovitosti – všem klientům, kteří prodávají nemovitost v ne úplně top 
stavu, doporučuji nechat si vypracovat technickou zprávu, která se stane nedílnou součástí 
kupní smlouvy. Tato technická zpráva by měla popsat všechny závady nemovitosti. Proč? 
Protože ze zákona jste zodpovědní za skryté vady nemovitosti po dobu pěti let. A tak by 
se vám mohlo stát, že po několika měsících nebo letech uslyšíte větu „Chci zpátky peníze  
a nemovitost si nechám.“ A opravdu nestačí na závady upozornit klienta ústně. Není-li tech-
nická zpráva součástí smlouvy, čeká vás dlouhé soudní jednání s nejistým výsledkem. A při 
neúspěchu (což je pravděpodobné) se opravdu může stát, že po zaplacení soudních výloh 
přijdete o peníze i o nemovitost.

Cyklohráček je výletní vlak pro malé i velké cestovatele, kteří věří, že i cesta může být cíl, 
a chtějí si vychutnat každý kilometr své výpravy, ať už cestují pěšky, na kole nebo vlakem. 
Vláček, jenž je sestaven ze čtyř speciálně upravených vozů především s hracími koutky pro 
děti různých věkových kategorií, vyjíždí v letošní sezóně 2023 již podesáté. Na svou trasu 
vyráží vždy o sobotách, nedělích a státních svátcích.
Za normálních okolností jezdí Cyklohráček na trase z Prahy do Slaného přes Pražský Semme-
ring, Hostivici, Středokluky a Podlešín. Letos ale nastane výjimka. Z důvodu výluky na pravi-
delné trase Cyklohráčku bude vlak pro malé i velké výletníky veden od soboty 15. dubna do 
neděle 16. července 2023 po trase přes Nelahozeves.
Ranní Cyklohráček bude v uvedeném termínu jezdit z Prahy do Slaného přes Kralupy nad Vlta-
vou, Nelahozeves-zámek (9.37 h), Ctiněves a Zlonice, do Prahy se bude vracet kratší cestou přes 
Olovnici a Kralupy nad Vltavou (11.46 h). Odpolední Cyklohráček pojede z Prahy opět kratší ces-
tou přes Kralupy nad Vltavou (13.39 h) a Olovnici do Slaného a vracet se bude do Prahy po delší 
trase přes Zlonice, Ctiněves a Nelahozeves-zámek (18.16 h). Pozor – vlak zastavuje skutečně pouze 
na zastávce Nelahozeves-zámek (u infocentra), nádražím Nelahozeves projíždí. Přesný jízdní řád 
Cyklohráčku naleznete na stránkách PID (pid.cz/zabava-a-zajimavosti/cyklohracek), Cyklohráček 
je rovněž zařazen do standardních online jízdních řádů (IDOS apod.). Aktuální informace a zajíma-
vosti se dočtete na Facebooku (www.facebook.com/cyklohracek). Provozovatelem Cyklohráčku 
jsou České dráhy, ve vlaku platí standardní tarify PID, ČD a OneTicket.
Vlaková souprava Cyklohráčku je sestavena z pestrobarevné motorové lokomotivy a čtyř osob-
ních vozů, které jsou zčásti přestavěny na hrací herny především pro malé výletníky. Nedávno 
prošel Cyklohráček zásadní modernizací, která se odrazila převážně na renovovaném interiéru, 
vylepšeném balónkovém voze nebo zrekonstruovaných toaletách. Každý ze čtyř vagónů nabízí 
různé atrakce, nejmladší cestující si však přijdou na své ve vagónech plných hraček, balónků a her. 
Povinnou občerstvovací výbavou je Minibar, který se nachází ve voze plném jízdních kol.

(mm)

Cyklohráček bude letos jezdit 
mimořádně přes Nelahozeves
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komerční  inzerce    

V sobotu 15. dubna proběhne 18. ročník Hrnčířských 
slavností na zámku Nelahozeves. Obyvatelé naší obce 
sem opět budou mít vstup zdarma. Letošní ročník 
tradičního festivalu nabídne rekordní počet stánků 
s keramikou, šperky, svíčkami, hračkami, textilními  
a dalšími ručně vyrobenými dekoracemi.
Návštěvníky čeká bohatý celodenní program, včet-
ně šermířských a tanečně-akrobatických vystoupení. 
Akce proběhne od 9.30 do 18.00 hodin. „Do progra-
mu každého festivalu se snažíme vždy zařadit celou 
řadu skupin historického šermu, středověké hudby, 
divadelních a hudebních souborů. Letos se můžete 
například těšit na kejklíře Pupu, šermířské vystoupe-
ní a více soubojů,” uvádí pořadatelé akce, Lobkowicz 
Events Management.
Doprovodný program kromě jiného nabídne luko-
střelbu, ukázky dobové úpravy vlasů, prohlídku zbroj-
nice včetně dětského kolbiště a tvořivé dílny.
„Prohlédnout a zakoupit si budete moci kromě kera-
miky také textilní výrobky, šperky a další umělecké 

předměty. Pod odborným vedením si budete moci vyzkoušet 
točení keramiky na kruhu, křesání ohně, mletí mouky na žer-
novu, psaní brkem a další aktivity,” lákají pořadatelé slavností. 
Samozřejmostí je bohatá nabídka občerstvení. „Po celý den se 
budete moci posilnit staročeskými specialitami, roudnickým 
vínem a dalšími dobrotami,” uvádí se v pozvánce.

(sb)

Program festivalu
9.30                	 Zahájení 
9.50–10.20 	 Historická kapela (nádvoří) 
10.20–10.50   	 Kejklířské vystoupení (nádvoří)
11.00–11.30    	 Průvod z nádvoří do zahrady 
11.30–11.50    	 Šermířské vystoupení (zahrada)
12.00–12.20   	 Tanečně akrobatické představení (nádvoří)
12.30–13.00   	 Hudba (Skála) 
13.10–13.40   	 Osvobození zámku Nelahozeves 
		  (zahrada, hra s dětmi)
13.50–14.20   	 Kejklířské vystoupení (nádvoří) 
14.30–14.50   	 Šermířské vystoupení (zahrada) 
15.00–15.20   	 Tanečně akrobatické představení (nádvoří) 
15.30–16.00  	 Historická kapela (nádvoří) 
16.10–16.40   	 Kejklířské vystoupení (zahrada) 
16.50–17.10 	 Šermířské vystoupení (zahrada) 
17.15–17.35 	 Tanečně-akrobatické představení (nádvoří) 
17.40–18.00   	 Závěrečné vystoupení všech účinkujících

Na zámek opět 
přijedou hrnčíři

so
bo

ta
 1

5.
 d

ub
na
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Příměstský tábor ve Višňovce – pořádá Klub Dobrodruh
Ve dnech 24.–28. července 2023 budeme pořádat příměstský tábor ve Višňovce v Lešanech 
pro děti ve věku od 5 do 12 let. Program bude probíhat denně od 8 do 16 hodin.

komerční  inzerce    

RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV
Internet Volání Televize Podpora 24/7

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně. Pro přenos internetu používáme 
moderní technologie a routery Mikrotik. Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.

NABÍDKU VŠECH TARIFŮ a DOPLŇKOVÝCH SLUŽEB NAJDETE NA NAŠICH STRÁNKÁCH 

Volejte NONSTOP    777 774 221 www.sys-data.com

Na co se děti mohou těšit
Pro děti připravujeme celotáborovou hru – 
vesničku Višňovku plnou skřítků. Děti si vy-
zkouší různá řemesla, stanou se z nich hasiči, 
pekaři, farmáři, zjistí, jak funguje společnost. 
Ale pozor, je tu ještě říše obávaných obrů, a to 
se teprve budou dít věci: Přijdou bojovky, zdo-
lávání překážek, celodenní výletové putování, 
obří rekvizity, na které děti nezapomenou, 
divadelní scénky, spousta her i sportovních 
aktivit, zkrátka dobrodružství. Na pátek s dět-
mi připravíme představení pro rodiče a celou 
Nelahozeves s táborákem a dalším bohatým 
programem do večera.
Zde chceme poděkovat sponzorům, přede-
vším obci Nelahozeves. Děkujeme také spol-
ku Lešanský sad, že budují hezký prostor ve 
Višňovce a vytvořili zde dobré zázemí, které 
nám umožňuje tábor uskutečnit.

Kdo jsme? Klub Dobrodruh
Klub Dobrodruh jsou především nadšení 
mladí lidé z Nelahozevsi a okolí, kteří chtějí 
pracovat s dětmi, baví je pořádat komunitní 

akce. Právě pro vaše děti vymysleli skvělou 
táborovou hru. Budou to praví hrdinové 
dětských duší! Vedle nich jsme my dospělí – 
pedagogové, sportovci, zdravotníci, výtvar-
níci atd. V plánu máme pořádat sportovní 
odpoledne, pohádky, workshopy, výlety… 
zaměřeno především na děti a mládež.
V současné době připravujeme kromě pří-
městského tábora např. celodenní akci pro 
mládež od 13 let s názvem Lana a Bubny. 
Proběhne 20. května 2023 na Višňovce a při-
lehlém okolí a účastníci se můžou těšit na 
tvůrčí dílnu se dřevem, bojovku s lanovými 
překážkami a táborák s bubny i s kytarou. 
Další akcí bude Koblížkové odpoledne  
s pohádkou v Informačním centru Nelaho-
zeves 21. května 2023 v 15 hodin. Je urče-
ná především pro rodiny s dětmi a všechny 
tvořivé a mlsné.
Pokud máte chuť zapojit se do našich aktivit 
nebo s námi spolupracovat, jste vítáni. Bere-
me každého od 14 let. Naše aktivity můžete 
sledovat na Facebooku: Klub Dobrodruh.

Petra Wandrolová
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Malinko ze  
starodávných časů…
Již mnoho desítek roků se snažím vyhledávat dokumenty, zápis-
ky, obrázky k obci Lešany. Něco již laskaví čtenáři prohlédli v mých 
příspěvcích. Obrovský soubor je ale v kronikách, čísla již překro-
čila 22 dílů. Noví obyvatelé prohlížejí spousty současných změn, 
zkouším tedy něco přiblížit z dob minulých. Můžeme třeba na-
směrovat malý pohled na dávnější náves obce.

Obrázek je z roku 1910, foceno v letní době a dopoledne. 
Přes náves se díváme k severu, vlevo stojí nadepsaný obchod 
smíšeného zboží. Je to domek čp. 29, později vedla prodejnu 
Marie Slapničková. Jeden z rodiny v domku byl řemeslníkem 
v obci, tady profesí truhlář. Díváme se přesně k selskému stat-
ku čp. 27. Tady se za stovky let vystřídala spousta majitelů  
i nájemců. Nechci moc opakovat zápisy z kronik, ale po roce 
1910 měla statek rodina Hypšových. Jedna z jejich dcer, Anna, 
se provdala za skoro souseda v obci, z rodiny Postráneckých. 
Později manželé žili v Praze, a jejich syn, herec Václav Postrá-
necký, se do obce dosti často vracel na návštěvy. Především 
do čp. 27, druhého dědu už nepotkal, jenom tety.
Kdysi v každém statku žilo několik rodin, nebo alespoň pomocní-
ků. Jen krátce: roku 1866 třeba Václav Černý, nádeník, roku 1873 
Jan Boháček jako čeledín a s ním Marie Weichová, služebná, roku 
1882 Antonín Budský, výčet by byl dlouhý.

Zde malinký díl zápisů na změnu majitelů selské usedlosti  
čp. 27. Původní vlastníci byli Josef a Marie Vojtěchovských. Do-
kument oznamuje, že v říjnu roku 1871 celý statek a všechny 
grunty kupují na poloviny František Vlk a nastávající jeho ne-
věsta Antonie Knotková. Cena byla značná, na tehdejší dobu, 
tedy suma 10 000 zlatých. Zápis je značně rozsáhlý, se soupisy 

polí, pastvin, zahrad s různými druhy ovoce, a především velké 
třešňovky v okolí obce. Po roce 1950 byla z aktivit dobrovolných 
hasičů v zahradě statku zbudována nádrž na zásobu vody.

A tady se můžeme podívat za vrata statku, opět čp. 27, ale 
roku 1930. Na snímku se zde usmívá paní Marie Pecinovská, 
narozena roku 1871. Pomáhala službou zde ve dvoře. Její otec 
byl Jan Toms, ze selského statku hned vedle, tedy z čp. 26. 
Ten byl později jen povozníkem ve vsi, a rodina žila v čp. 46 
„Na vršku“. Možno připomenout, že mnoho domů s čp. 27  
v okolních obcích mělo souvislosti s obcí Lešany. Několik 
mužů z obce pracovalo ve mlýně, dole u řeky v Nelahozevsi, 
měl stejné popisné číslo. A slečna Karolína Srpová, která se 
narodila ve statku čp. 19 Lešany, se provdala do statku a hos-
pody v Minicích, s čp. 27. Pak už měla jméno Šitancová. Tedy 
hodně příbuzenstva v širokém okolí. 

Je nutno prohlédnout stovky dokumentů, aby bylo možno ale-
spoň trochu sestavit řádku souvislostí k jednotlivým domům. 
Tady stejné popisné číslo v obci a zápis z prosince roku 1802. 
Majitelem bude Václav Čejka, z rodiny právníka v Praze. Pře-
devším musí zaplatit starší dluhy na zámek, do „Důchodu Kní-
žecího“. Pak jsou rozpisy plateb, po 3 zlatých a 30 krejcarech 
na spoustu „Nápadníků“. Tedy do příbuzných rodin, také po 
některých zemřelých, sirotkům, a… Dokumenty jsou značně 
rozsáhlé a složité.

Václav Hlavatý
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Děti Dynama absolvovaly soustředění 
v Albrechticích v Jizerských horách
Úspěšné zimní soustředění, v termínu 21.–26. března, máme zdárně za 
sebou. Jako vždy to byl super zážitek pro všechny. Ale postupně.
Soustředění v Albrechticích v Jizerských horách se zúčastnily dětské ka-
tegorie: mladší žáci, starší přípravka a malí borci z minipřípravky. 
Tréninkový plán pro všechny kategorie probíhal nejen v moderní sportovní 
a tréninkové hale v Tanvaldu, ale i na čerstvém vzduchu, na krásné umělce 
v Desné. Mladší žáci se starší přípravkou odehráli v Desné přátelské utkání 
s TJ Desná. Přestože jsme předvedli velmi dobrý výkon, soupeř zvítězil 5:2.
Čas jsme netrávili jen na hřišti, ale také v přírodě. Všichni jsme si uži-
li pěší výlet k vodopádům v Černé Desné, odkud jsme pokračovali  
k vodní nádrži Souš a zpět. Celkem jsme ušli devět kilometrů.
Co by to bylo za soustředění, kdyby neproběhla regenerace v jablo-
neckém aquaparku? Děti byly z vodních radovánek jako vždy nadše-
né a v bazénech se jaksepatří vydováděly.
Po sportovních aktivitách se naši svěřenci každý den odebírali k plnění 
školních povinností. Pro některé méně radostné, leč nezbytné.
Na závěr bychom rádi poděkovali celému realizačnímu týmu za bez-
vadně připravenou akci a vyzdvihli práci trenérů a dětí z minipřípravky. 
Byli perfektní!
Nemalou zásluhu na tomto soustředění má obec Nelahozeves, jež 
nás dlouhodobě podporuje, a i jí patří náš dík. 
Více informací k soustředění a činnosti dětských týmů najdete na 
www.dynamonelahozeves.cz.

Tomáš Moravec

Nelahozeves na pražském půlmaratonu 2023
„Prague Half” od RunCzech je zřejmě jeden z největších běžeckých svátků u nás, který je určený jak špič-
kovým elitním běžcům, tak širokému spektru hobby běžcům. Letošní ročník se celý vyprodal a na start se 
postavilo více než dvanáct tisíc běžců. 
Jan Pernica, šéftrenér české běžecké reprezentace, o závodě prohlásil: „Pražský půlmaraton, to není závod, 
to je společenská událost srovnatelná snad jen s plesem v opeře.“ Jedná se o opravdu prestižní závod, kte-
rý každoročně láká tisíce běžců všech výkonnostních kategorií. O nejlepší běžecké výkony však není nouze  
– i když je závod obsazen převážně běžci-hobíky, i letos se povedlo nejrychlejšímu běžci z Keni zaběhnout 
cílový čas pod jednu hodinu.
Mezi tisíci běžci se v boji o svůj osobní rekord utkalo i několik místních a každý po svém se porval s nástraha-
mi letošní tratě. V naprosto parádním čase a se svým osobním rekordem cílovou čáru protnul Miloš Mojžiš. 
Jeho oficiální čas byl zastavený na 1 hodině 42 minutách a 47 sekundách, a tím zaběhl také nejrychlejší čas 
běžců z Nelahozevsi. Dále naši obec reprezentovali:

	• Marcel Šulej, který dokončil také ve skvělém čase 1.50:01,
	• Marcela Baselová, která si s časem 2.05:28 vylepšila svůj čas z loňského pražského půlmaratonu,
	• Petr Babor, který dělal vodiče Michaele Baborové a oba dva proběhli cílem v oficiálním čase 2.12:01,
	• a Jindřích Papay, který dokončil v čase 2.13:02.

Je nutno podotknout, že oficiální čas se nemusí shodovat s čipovým časem, protože běžcům mnohdy trvá i několik jednotek až desítek minut, 
než v závodním koridoru vůbec protnou startovní čáru. Proto ve všech výše zmíněných případech byl čipový čas o několik minut lepší než ofi-
ciální výsledný čas, který se počítá od startovního výstřelu po protnutí cílové čáry.
Další půlmaratonskou zastávkou bude místní Miřejovický půlmaraton a my se těšíme na silné zastoupení stále sílící místní běžecké komunity.

Barbora Mikel Kršmaru

Michaela Baborová (vlevo)  
a Marcela Baselová na startu 

Pražského půlmaratonu

V pondělí 27. února přijal pozvání do Klubu seniorů bývalý 
ředitel ZOO Praha Petr Fejk se svou besedou a autorským 
čtením z knihy „Jak se dělá ZOO“. V ní vypráví posluchačům  
o svém působení na místě ředitele zoologické zahrady v Pra-
ze v období let 1997 až 2009.
Jeho vyprávění bylo velmi poutavé, místy napínavé a někdy 
až dojemné. Vysvětloval celý náročný proces přerodu původ-
ní, zastaralé zahrady, kterou v roce 1997 převzal, na novou, 
moderní chovatelskou instituci, přátelskou k návštěvníkům 
a hlavně k jejím obyvatelům – zvířatům. Pro zkušenosti a in-
spiraci navštívil přední světové zoologické zahrady a spoustu 
těchto zkušeností a nápadů pak realizoval i v Praze. Tak se mu 
podařilo za pomoci spolupracovníků vybudovat z této ZOO 
moderní a prosperující zahradu, která se dostala mezi deset 
nejlepších a nejkrásnějších zoologických zahrad světa. Na 
této cestě ho čekalo hodně překážek, ale tou nejtěžší byla 
katastrofická povodeň v roce 2002, která zničila velkou část 
zahrady a bylo třeba vybudovat novou. Tady bylo vyprávění 
Petra Fejka velmi emotivní a dramatické, když líčil záchranu 
jednotlivých zvířat před velkou vodou. Vzpomněl i na ta zví-
řata, která se zachránit nepodařilo, která zahynula utonutím 
nebo musela být utracena.
Téměř 2,5hodinová beseda byla doplněna promítáním foto-
grafií, které srovnávaly původní a nový stav zvířecích domo-
vů, snímků ze zaplavené zahrady v roce 2002 a ze záchrany 
zvířat při této povodni.
Z nadšených tváří bylo vidět, že se beseda všem velmi líbí, a dů-
kazem byl i obrovský potlesk, kterým jsme pana Fejka odměnili. 
Přivezl s sebou i několik vý-
tisků své knihy „Jak se dělá 
ZOO“ a během chvilky byly 
knihy pryč. Všem napsal do 
knihy milé věnování. Jeden 
výtisk bude k dispozici také 
v naší obecní knihovně. Ur-
čitě stojí za přečtení.

Sylva Veličová

Petr Fejk v Klubu seniorů
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Paradní start jara 
fotbalistů Dynama

Tým trenéra Kaplana do jarní části I.A třídy skupiny A vlétl jako uragán. 
Napínavý a vítězný zápas předvedlo Dynamo hned v prvním jarním 
kole proti Rakovníku. Dynamo se dostalo dvakrát do dvougólového 
vedení, a přesto to vypadalo na dělbu bodů. Jenže! To by nesměl mít 
v týdnu před zápasem kulaté narozeniny pan trenér Kaplan. Sedm 
minut před koncem zápasu zasadil definitivní ránu ve prospěch Dy-
nama kdo jiný než syn Daniel Kaplan mladší. Stylový dárek k naroze-
ninám. Trefil se po delší době. „Získali jsme tři body a s tím jsme do 
zápasu šli. V kabině a klubovně po zápase panovala dobrá nálada až 
do ranních hodin,“ dodal s úsměvem trenér Kaplan.
V těžkém zápase v Novém Strašecí si Dynamo odvezlo bod, kdy v po-
slední minutě vystřelil zasloužený bod Radim Kochman. V dalším jar-
ním domácím kole ukázalo sílu domácí hřiště a borce z Velké Dobré 
jednoznačně přejeli. V Jinočanech to dopadlo stejně jako na podzim 
– dělbou bodů a výsledkem 1:1. Měnit skóre se začalo až v závěru zá-
pasu, nejprve Jinočany čtrnáct minut před koncem vsítily první bran-
ku, aby Dynamo opět ukázalo mentální sílu a tři minuty před koncem 
vyrovnává díky brance Petra Dubského.
Osm získaných bodů po čtyřech jarních kolech je skvělých. V této le-
tošní těžké soutěži je to základem k úspěchu a klidu středu tabulky.  
I díky tomu je první šestka na dostřel. Držíme palce!

Odehraná utkání: Dynamo Nelahozeves–SK Rakovník 4:3 (2:1), Sokol 
Nové Strašecí–Dynamo Nelahozeves 1:1(0:0), Dynamo Nelahozeves–
FC Čechie Velká Dobrá 4:0 (2:0), FK Jinočany–Dynamo Nelahozeves 
1:1 (0:0), Dynamo Nelahozeves–TJ Jíloviště 

Jaro začalo i pro Viktorku
Boje v jarní častí IV. třídy skupiny B začaly i pro Viktorku. Hned v úvo-
du Viktorka cestovala k poslednímu týmu soutěže Sokolu Jeviněves. 
Vše podstatné se odehrálo v prvním poločase, kdy roli favorita po-
tvrdil úvodní brankou Tibor Baláž. Domácím se sice zanedlouho po-
dařilo vyrovnat, ale odpověď přišla brzy a druhou branku Viktorky 
vsítil Karel Šandor. Zbytek utkání změnu skóre nepřineslo.
Ve druhém jarním kole čekalo Viktorku těžké utkání. Na domácí 
půdu přijela Čechie Kralupy – favorit soutěže. Bylo vice než jisté, že 
domácí Viktorku nečeká nic jednoduchého. Čechie Kralupy zatím 
v šestnácti kolech nepoznala porážku a inkasovala pouze tři góly. 
Tato statistika se do puntíku vyplnila a prohra 0:7 byla jasná.

Odehraná utkání: Sokol Jeviněves–Viktorie Nelahozeves 1:2 (1:2), 
Viktorie Nelahozeves–Čechie Kralupy 0:7 (0:3), TJ Sokol Uhy–Vikto-
rie Nelahozeves

Tabulka po 19. kole:
1.	 SK Chlumec		  51
2.	 Viktoria Vestec	 39
3.	 TJ Ligmet Milín	 37
4.	 SK Kladno “B”		  36
5.	 FK Kralupy 190	 31
6.	 TJ Jíloviště		  29
7.	 MSK Klecany		  28
8.	 FK Jinočany		  27

9.	 Dynamo Nelahozeves	 27
10.	 FK Kosoř		  26
11.	 SK Rakovník		  20
12.	 Sokol Nové Strašecí	 18
13.	 Kovohutě Podlesí	 17
14.	 FC Čechie Velká Dobrá	 17
15.	 SK Slaný “B”		  16
16.	 FK Králův Dvůr “B” 	 2

Zbývá sehrát (tučně jsou zvýrazněny domácí zápasy):
Sobota 15. 4.	 17.00 h		  TJ Ligmet Milín
Sobota 22. 4.	 17.00 h		  FK Králův Dvůr B
Sobota 29. 4.	 17.00 h		  SK Kladno B
Sobota 6. 5.	 17.00 h		  FK Kralupy 1901
Sobota 13. 5.	 10.30 h		  TJ Viktoria Vestec 
Sobota 20. 5.	 10.30 h		  MSK Klecany
Sobota 27. 5.	 17.00 h		  SK Chlumec
Sobota 3. 6.	 17.00 h		  FK Krosoř
Sobota 10. 6.	 17.00 h		  Kovohutě Podlesí
Sobota 17. 6.	 17.00 h        	 SK Slaný B

Trenér Dynama Daniel Kaplan. Foto: Bohumil Kučer

Tabulka po podzimní části:
1.	 FK Čechie Kralupy	 48
2.	 TJ Vltavan Chvatěruby	 39
3.	 TJ Sokol Hostín	 36
4.	 TJ Sokol Sazená	 28
5.	 TJ Sokol Ledčice	 28
6.	 TJ Sokol Nová Ves	 26
7.	 SK Postřižín		  25
8.	 TJ Viktorie Nelahozeves 21

9.	 TJ Sokol Uhy		  18               
10.	 SK Úžice		  17
11.	 TJ Sokol Dřínov	 16
12.	 TJ Sokol Dolany B	 14
13.	 TJ Tursko		  14
14.	 ST Sokol Chlumín	 9
15.	 TJ Sokol Jeviněves	 7      

Zbývá sehrát (tučně jsou zvýrazněny domácí zápasy):
Sobota 15. 4.	 17.00 h		  TJ Sokol Hostín
Neděle 23. 4.	 17.00 h		  TJ Sokol Dolany B
Středa 26. 4.	 17.00 h		  TJ Sokol Nová Ves
Sobota 29. 4.	 17.00 h		  TJ Sokol Dřínov
Sobota 6. 5.	 17.00 h		  SK Postřižín
Sobota 13. 5.	 17.00 h		  TJ Tursko
Sobota 20. 5.	 17.00 h		  TJ Vltavan Chvatěruby
Sobota 27. 5.	 17.00 h		  ST Sokol Chlumín/Tuhaň
Středa 31. 5.	 17.00 h		  TJ Sokol Ledčice
Sobota 10. 6.	 17.00 h		  SK Úžice
Sobota 17. 6.	 17.00 h		  TJ Sokol Sazená

(zk)

Zápas Viktorie proti Čechii Kralupy. Foto: Jan Sláma

 Přímý volný kop v derby PTZ proti Čechii Kralupy. Foto: Jan Sláma
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Další ročník charitativního závodu 
Nelahozeveská 5ka

Srdečně vás zveme na 2. ročník 
charitativního běžeckého závo-
du Nelahozeveská 5ka. Závod se 
uskuteční v neděli 28. května. Tě-
šit se můžete na trať o délce 5 km  
s převýšením cca 100 metrů. Ne-
budou chybět výhledy na Vltavu 
a nelahozeveský zámek, ale také 
běh lesem a polem.
Letos si pro nás pořadatelé připra-
vili novinku – letošní ročník bude 
rozšířen o dětské závody!

Celý výtěžek ze startovného poputuje opět po-
putuje na dobrou věc – tentokrát výtěžek po-
může malému Adámkovi. Startovné je ve výši 
200 Kč. V cíli bude na každého závodníka če-
kat originální medaile a dobrý pocit ze sportu 
a pomoci dobré věci, pro první tři nejrychlejší 
muže a tři nejrychlejší ženy také věcné ceny.

Odkaz na registraci naleznete na webu nelaho-
zeveského infocentra v kalendáři akcí. I druhý 
ročník bude kapacitně omezen na 60 závod-
níků, ale nezoufejte, na koho se nedostane, 
může přijít fandit k infocentru, kde bude záze-
mí závodu. Během závodu bude i doprovodný 
program. Těšit se můžete například na dobroty 
z grilu, malování na obličej či tombolu. 

A kdo druhý ročník pořádá?
Manželé Barbora Mikel Kršmaru a Marek Mikel 
jsou vášniví běžci a účastní se různých běžec-
kých či překážkových závodů. Barbora Mikel 
Kršmaru se stala nelahozeveskou ambasador-
kou celostátního projektu Rozběháme Česko. 
Organizuje v obci pravidelné skupinové běhy  
i cvičení, trénuje zde několik amatérských běž-
ců. Oba partneři se v minulosti podíleli na ně-
kolika charitativních akcích. Proto je napadlo 
udělat menší závod v Nelahozevsi s charitativ-
ní podporou pro handicapované děti. A to, že 
akci umí pořádat, jsme se přesvědčili již loni na 
prvním ročníku! 
Proto neváhejte a přijďte se proběhnout 
nebo fandit či si dát něco dobrého na zub. 
Pomůžete nejen dobré věci, ale budete sou-
částí, doufejme, budoucího tradičního nela-
hozeveského závodu. 

A komu bude výtěžek věnován?
Adámek se narodil 
jako zdravé miminko v 
Thomayerově nemoc-
nici 19. srpna 2013. 
Pár dní po porodu se 
z důvodu zanedbání 
služeb od kvalifikova-
ného personálu ocitl 
na jednotce intenziv-
ní péče, zde mu bylo 
zjištěno, že je několik dní bez kvalitního příjmu. 
Personál nekontroloval Adámkovy přírůstky na 
váze, dokud nezačal být malátný, unavený a bez 
pláče. Na JIP dostal přísun glukózy a výživy, která 
mu dopomohla se po třech dnech vrátit opět na 
standardní oddělení. Kromě zvýšených jaterních 
testů byl Adámek prohlášen za zdravé miminko. 
Po propuštění z nemocnice navštěvovala celá rodi-
na pravidelné svého pediatra. Lékař i přes dotazy  
a pochybnosti rodičů – zda je chlapcův vývoj 
skutečně v pořádku – odpovídal vždy pozitivně  
a opoždění motorického vývoje přisuzoval na 
vrozenou „línější“ povahu. Když už bylo Adámkovi 
pět měsíců a stále nepásl koníky, rozhodli se rodi-
če změnit svého stávajícího pediatra a podstoupit 
vyšetření na neurologii. Výsledek vyšetření stanovil 
diagnózu merosin-deficitní kongenitální svalovou 
dystrofii. Jedná se o onemocnění, které postihuje 
velmi malé procento dětí. Bohužel prognózy neu-
rologů odkazují pacienty na používání elektrické-
ho invalidního vozíku do konce života.

(zk)

Adámek Hrdý
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Hejtmanka Petra Pecková udělila Ceny hejtmanky za rok 
2022, mezi nominovanými byla i sportovkyně z Nelahozevsi
V úterý 21. března byly ve slánském divadle slavnostně udělovány ceny hejtmanky Středočeského 
kraje Petry Peckové za rok 2022. V kategorii sportu byla mezi nominovanými i nelahozeveská překáž-
ková běžkyně a trenérka Barbora Mikel Kršmaru.
O cenu se letos ucházelo rekordních sedmdesát nominovaných středočeských osobností, jejichž pů-
sobení, činy nebo díla jsou něčím mimořádné.
O vítězích v jednotlivých kategoriích rozhodovala komise složená ze členů Rady Středočeského kra-
je, zástupců zastupitelských klubů a odborníků z jednotlivých oblastí. O vítězi v kategorii Cena veřej-
nosti rozhodovali lidé prostřednictvím hlasování na webu Středočeského kraje.
V kategorii sportu nakonec zvítězila kolínská kuželkářka Marie Švorbová, držitelka dvou stříbrných  
a dvou bronzových medailí na Mistrovství světa v kuželkách (první získala v roce 1962) a několikaná-
sobná mistryně ČSSR. Po skončení aktivní kariéry působila dlouhodobě jako trenérka mládeže i žen 
v Kolíně. Prosadila se i jako trenérka reprezentace žen ČSSR.

Cenu veřejnosti získal Michal Tasch, ředitel Oblastního spolku Čes-
kého červeného kříže Kolín. Intenzivně se zapojil do pomoci během 
pandemie nemoci covid-19 a následně při přílivu ukrajinských 
uprchlíků, kteří přicházeli do země často bez potřebných věcí.
Barbora Mikel Kršmaru byla na cenu hejtmanky nominována za 
aktivní propagaci sportu v obci Nelahozeves a za charitativní 
činnost v souvislosti s běžeckým závodem Nelahozeveská 5ka 
(viz článek na této straně).
„S pokorou a vděčná jsem se zúčastnila letošní ceny hejtmanky Stře-
dočeského kraje jako jedna z nominovaných v kategorii sport. Sic jsem 
se ani v jedné kategorii neumístila, byla pro mě obrovská čest se to-
hoto udílení zúčastnit. Děkuji moc všem, kdo jste mi poslal hlas, moc 
si toho vážím a dává to mému počínání větší smysl,“ uvedla běžkyně.

(mm, zk)

Barbora Mikel Kršmaru se svým 
manželem Markem Mikelem 
ve slánském divadle

V úterý 28. března proběhlo spo-
lečně s jednotkou sboru dobrovol-
ných hasičů Kozinec cyklické ško-
lení členů jednotek s tematickým 
zaměřením na poskytnutí první po-
moci v praxi pod vedením zkušené 
záchranářky. Členové si zopakovali 
znalosti například z poskytnutí kar-
diopulmonální resuscitace nebo si 
mohli v praxi vyzkoušet automati-
zovaný externí defibrilátor, kterým 
je jednotka vybavena a od roku 
2022 je součástí zdravotnického 
záchranného systému Středočes-
kého kraje.

Petr Richtrmoc

Hasiči se školili
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Nové parkovací plochy u horního resortu připravuje v současné době obec v prosto-
rách bývalého kravína na okraji Lešan. Podrobnosti přineseme v příštím čísle zpravodaje.
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Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) udělil obci Nelahozeves poku-
tu ve výši 5 tisíc korun za to, že nezveřejnila včas na internetu smlouvu na výstavbu 
chodníku mezi Horním resortem a starými Lešany včetně všech příloh. Podle zákona je 
obec povinna zveřejňovat všechny smlouvy s plněním od 500 tisíc korun bez DPH výše, 
přičemž výstavba chodníku stála 1,9 milionu korun bez DPH. Obec zveřejnila smlouvu tři 
týdny po lhůtě a přílohu smlouvy s detailním rozpočtem nezveřejnila vůbec. Obec pochy-
bení uznala a přislíbila přijetí opatření, aby se podobná situace již v budoucnu neopako-
vala. Řízení zahájil ÚOHS na základě podnětu od neznámého stěžovatele. Ten se na úřad 
obrátil až loni v říjnu, ačkoliv realizace chodníku probíhala už v závěru 2021.
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V dubnu probíhá rekonstrukce ropné nádrže H22 na centrálním tankovišti ropy  
v Nelahozevsi, provozovaném společností MERO. V rámci rekonstrukce nádrže probíhá její 
čištění, které bude trvat do konce dubna. Během čištění se mohou v závislosti na klimatic-
kých podmínkách uvolňovat do ovzduší zbytky lehkých uhlovodíků způsobující nepříjemný 

zápach. I v letošním roce má MERO v úmyslu aplikovat moderní technologie odstraňování lehkých uh-
lovodíků z nádrže tak, aby práce v areálu centrálního tankoviště ropy měly minimální dopad na okolí.

Od 1. dubna dochází ke změně tarifu Pražské integrované dopravy. Nový tarif přináší 
sjednocení podmínek u jednotlivých jízdenek pro autobus a vlak, podporu cestování na delší 
vzdálenosti, zastropování ceny časových kupónů či zavedení desetiměsíčního časového kupónu 
pro vnější pásma, jejichž využití se předpokládá zejména u žáků a studentů do 26 let. Podrobnos-
ti k novému tarifu lze nalézt na webových stránkách pid.cz.

Historik Jaroslav Čechura ve své nové knize Luxus na dluh? poodhaluje finanční situaci 
české šlechty z let 1550–1650. Kromě jiných šlechtických rodů se kniha věnuje též rodině Lob-
kowiczů, jmenovitě Polyxeně z Lobkowicz, první lobkowiczké majitelce zámku Nelahozeves. Au-
tor v knize s pomocí archivních pramenů ukazuje, že i navenek bohaté šlechtické rodiny bývaly  
v minulosti často sužovány nedostatkem finančních prostředků. Knihu o dobových ekonomických 
reáliích a často nečekaných vazbách šlechtických rodin vydalo letos v březnu nakladatelství Vyšehrad.

Tak jako každý rok se na konci května 
2023 bude konat slavnostní vítání ob-
čánků na zámku v Nelahozevsi. Vítání 
občánků se bude týkat dětí naroze-
ných v roce 2022 a 2023, kteří mají tr-
valý pobyt v obci.
Již nyní mají rodiče možnost nahlásit 
svoji účast, a to nejpozději do konce 
dubna. Vyplněnou přihlášku (ke sta-
žení na webových stránkách www.
nelahozeves.cz) s rodným listem dítě-

te je potřeba donést na obecní úřad osobně nebo 
poslat na e-mail: dvorakova@nelahozeves.cz a do 
předmětu napsat „přihláška – vítání občánků“.
O přesném termínu vás budeme včas informovat 
zaslanou pozvánkou.
Vítání občánků se mohou zúčastnit pouze pozvaní 
na základě přihlášky.

Zuzana Dvořáková
referentka obecního úřadu
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Věčný smolař Svoboda!
Únorové halové mistrovství České republiky v atletice mělo být pro nelahozeveské-
ho vrcholového atleta Petra Svobodu testem před mistrovstvím Evropy v Istanbulu. 
Petr Svoboda si v Ostravě finišoval pro očekáváný titul na 60 metrů překážek. Jen-
že místo radosti se ho zmocnila bolest. Se svalovým zraněním skončil na nosítkách  
a sen o startu na halovém mistrovství Evropy v Istanbulu se rozplynul. Je mu  
38 let, ale od začátku sezóny běhal jako za mlada. Blýskl se časem 7,56 sekund,  
i v trénincích před halovým mistrovstvím republiky v Ostravě měl velmi slibnou for-
mu. Rozběh kontroloval, ve finále se chystal ze sebe dostat to nejlepší.
Jenže už za poslední překážkou se mu lehce podlomila noha, s bolestivou grimasou 
proťal cílovou čáru v čase 7,73 sekund a za cílem se svalil na zem. Zraněný má ste-
henní sval, natržený v délce pěti centimetrů. „Hned jsem věděl, že se asi stalo cosi 
nepříjemného, avšak ne něco tak hrozného. Není to mé první svalové zranění, ale 
určitě nejhorší,“ řekl k tomu sám Petr.
Český rekordman v hale i venku si prošel už řadou zdravotních problémů, tři se-
zóny vynechal, hrozila mu i amputace nohy. Vloni v létě kvůli svalovému zranění 
nestartoval na mistrovství světa v Eugene a nemohl odcestovat ani na evropský 

šampionát v Mnichově.
Vždy se ale dokázal vrátit v kvalitní 
formě. Zvládne to i teď? Mistrov-
ství světa přivítá v létě Budapešť.
I přes další zranění Petr stále dou-
fá ve start na olympijských hrách 
v Paříži, kde v roce 2011 získal svo-
ji první zlatou medaili, takže příští 
rok by to mohl být pro Petra jakýsi 
happy end. Držíme palce!

(zk)

Petr Svoboda v bolestech po finále překážek na halovém mistrovství republiky v Ostravě. 
Foto: Jaroslav Ožana
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Sezóna stolních 
tenistů je u konce

Sezóna stolních tenistů 2022/2023 je již minulostí. Z krajského přebo-
ru bohužel sestupuje naše „áčko“, kterým nepřál osud a naházel jim 
klacky pod nohy. Od příští sezóny budou hrát 1. okresní přebor. Naše 
„béčko“ a „céčko“ své soutěže udrželo a opět se ukáží ve svých soutě-
žích, tedy v 1. a 2. okresním přeboru. Velmi příjemným překvapením 
byla družstva D a E. Obě se dostala do bojů v playoff, ale urvat postup 
se jim nepodařilo. Žáci si slibně rozjetou sezónu na jaře pokazili. Ka-
pitán Adam Hollein nemohl kvůli nemoci a zranění často hrát, tak si 
nakonec medailovou pozici neudrželi.
Výborně si vedl Kristián Fikejs, který se spolu s Adamem Holleinem nomi-
noval do top 10 žáků okresu. Vyhrál též okresní přebor jednotlivců mlad-
ších žáků. Okresním přeborníkem v dorostu se stal Patrik Koudelka. Je 
vidět, že práce v oddílu je skvělá a buduje se další slibná generace.

Krajská soutěž 2. třídy skupiny A: 
Dynamo Nelahozeves A–Sokol Mnichovo Hradiště C 9:9, Dynamo Nelahoze-
ves A–TTC Bělá pod Bezdězem B 6:10, Sokol Rudná B–Dynamo Nelahozeves 
A 10:8, Dynamo Nelahozeves A–Sokol Libčice nad Vltavou A 9:9, Dynamo Ne-
lahozeves A–Sokol Přezletice A 1:10, Sokol Všetaty A–Dynamo Nelahozeves 
A 10:1, TTC Brandýs n. L. C–Dynamo Nelahozeves A 10:1, Dynamo Nelaho-
zeves A–TJ Neratovice C 2:10, Dynamo Nelahozeves A–TJ Neratovice D 2:10, 
Dynamo Nelahozeves A–Sokol Dolní Beřkovice 2:10, Sokol Dolní Beřkovice–
Dynamo Nelahozeves A 10:0, Sokol Mnichovo Hradiště C–Dynamo Nelahoze-
ves A 10:2, TTC Bělá pod Bezdězem B–Dynamo Nelahozeves A 10:0, Dynamo 
Nelahozeves A–Sokol Rudná B 4:10, Sokol Libčice nad Vltavou A–Dynamo 
Nelahozeves A 10:0, Sokol Přezletice A–Dynamo Nelahozeves 10:1, Dynamo 
Nelahozeves A Sokol Všetaty A 0:10, Dynamo Nelahozeves A–TTC Brandýs n. 
L. C 0:10, Neratovice C–Dynamo Nelahozeves A 18:0, Neratovice D–Dynamo 
Nelahozeves A 18:0

Regionální přebor 2. třídy:
TJ Dynamo Nelahozeves C–TJ Dynamo Nelahozeves D 5:13, TJ Dynamo Nelaho-
zeves D–TJ KRALUPY B 11:7, TJ Start Mlékojedy A–TJ Dynamo Nelahozeves C 4:14, 
TJ Dynamo Nelahozeves C–Sokol Dolní Beřkovice B 7:11, SK Mšeno B–TJ Dynamo 
Nelahozeves D 5:13, TJ Dynamo Nelahozeves D–TJ Sokol Libiš 10:8, TJ Sokol Všeta-
ty D–TJ Dynamo Nelahozeves C 10:8, TJ Dynamo Nelahozeves C–TJ Neratovice G 
3:15, TJ Sokol Dřínov B–TJ Dynamo Nelahozeves D 11:7, TJ Neratovice G–TJ Dyna-
mo Nelahozeves D 10:8, TJ Dynamo Nelahozeves C–TJ KRALUPY B 0:18, SK Mšeno 
B–TJ Dynamo Nelahozeves C 15:3, TJ Dynamo Nelahozeves D–TJ Start Mlékojedy 
A 14:4, Sokol Dolní Beřkovice B–TJ Dynamo Nelahozeves D 13:5, TJ Dynamo Nela-
hozeves C–TJ Sokol Libiš 12:6, TJ Sokol Dřínov B–TJ Dynamo Nelahozeves C 10:8, 
TJ Dynamo Nelahozeves D–TJ Sokol Všetaty D 12:6, TJ Dynamo Nelahozeves D–TJ 
Dynamo Nelahozeves C 10:8, TJ Sokol Libiš–TJ Dynamo Nelahozeves D 6:12, TJ 
Dynamo Nelahozeves C–TJ Sokol Všetaty D 8:10, TJ Dynamo Nelahozeves D–TJ 
Sokol Dřínov B 7:11, TJ Neratovice G–TJ Dynamo Nelahozeves C 12:6, TJ Dynamo 
Nelahozeves D–TJ Neratovice G 7:11, TJ Kralupy B–TJ Dynamo Nelahozeves C 13:5, 
TJ Start Mlékojedy A–TJ Dynamo Nelahozeves D 2:16, TJ Dynamo Nelahozeves C–
SK Mšeno B 6:12, TJ Dynamo Nelahozeves D–Sokol Dolní Beřkovice B 9:9, TJ Sokol 
Libiš–TJ Dynamo Nelahozeves C 15:3, TJ Sokol Všetaty D–TJ Dynamo Nelahozeves 
D, TJ Dynamo Nelahozeves C–TJ Sokol Dřínov B

Regionální přebor 1. třídy:
TJ Neratovice F–TJ Dynamo Nelahozeves B 17:1,SK Mšeno A–TJ Dynamo Nela-
hozeves B 17:1, TJ Dynamo Nelahozeves B–TJ Sokol Byšice A 17:1, TJ Neratovi-
ce E–TJ Dynamo Nelahozeves B 8:10, TJ Dynamo Nelahozeves B–Sokol Mělník-
-Pšovka B 15:3, TJ Sokol Všetaty C–TJ Dynamo Nelahozeves B 14:4, TJ Dynamo 
Nelahozeves B–TJ Sokol Dřínov A 7:11, TJ KRALUPY A–TJ Dynamo Nelahozeves 
B 14:4, TJ Dynamo Nelahozeves B–TJ Sokol Všetaty B 5:13, Sokol Mělník-Pšovka 
A–TJ Dynamo Nelahozeves B 17:1, Dynamo Nelahozeves B–Sokol Horní Poča-
ply 14:4, TJ Dynamo Nelahozeves B–TJ Neratovice F 6:12, TJ Dynamo Nelaho-
zeves B–Sokol Mělník–Mšeno A 5:13, TJ Sokol Byšice A–TJ Dynamo Nelahoze-
ves B 3:15, TJ Dynamo Nelahozeves B–Neratovice E 9:9, Sokol Mělník-Pšovka 
B–TJ Dynamo Nelahozeves B 18:0, TJ Dynamo Nelahozeves B–TJ Sokol Všetaty 
C 15:3, Sokol Dřínov A–TJ Dynamo Nelahozeves B 14:4, TJ Dynamo Nelahoze-
ves B–TJ Kralupy A 4:14, TJ Sokol Všetaty B–TJ Dynamo Nelahozeves B 14:4, TJ 
Dynamo Nelahozeves B–Sokol Mělník-Pšovka A 2:16, Sokol Horní Počáply–TJ 
Dynamo Nelahozeves B 11:7

Odehraná utkání všech mužstev 
sezóny 2022/2023:

Regionální přebor 3. třídy:
TJ Dynamo Nelahozeves E–TJ Start Mlékojedy B 10:8, TJ Dynamo Nelahozeves E–
TJ Sokol Byšice B 16:2, SK Liběchov A–TJ Dynamo Nelahozeves E 15:3, TJ Sokol 
Dřínov C–TJ Dynamo Nelahozeves E 3:15, TJ Dynamo Nelahozeves E–TJ Kralupy 
C 4:14, SK Liběchov B–TJ Dynamo Nelahozeves E 6:12, TJ Start Mlékojedy B–TJ 
Dynamo Nelahozeves E 6:12,  TJ Sokol Byšice B–TJ Dynamo Nelahozeves E 6:12, 
TJ Dynamo Nelahozeves E–SK Liběchov A 8:10, TJ Dynamo Nelahozeves E–TJ So-
kol Dřínov C 14:4, TJ Kralupy C–TJ Dynamo Nelahozeves E 12:6, SK Liběchov B–TJ 
Dynamo Nelahozeves E 11:7, TJ Dynamo Nelahozeves E–TJ Sokol Dřínov V 14:4

Regionální přebor žactva:
TJ Dynamo Nelahozeves–TJ Sokol Dřínov 8:2, TJ Dynamo Nelahozeves–TJ Aero 
Odolena Voda 2:8, SK Liběchov–TJ Dynamo Nelahozeves 3:7, TJ Dynamo Ne-
lahozeves–TJ Neratovice 6:4, TJ Sokol Všetaty–TJ Dynamo Nelahozeves 5:5, TJ 
Sokol Dřínov–TJ Dynamo Nelahozeves 5:5, TJ Aero Odolena Voda–TJ Dynamo 
Nelahozeves 6:4, TJ Dynamo Nelahozeves–SK Liběchov. 2:8, TJ Neratovice–TJ 
Dynamo Nelahozeves 3:7, TJ Dynamo Nelahozeves–TJ Sokol Všetaty 0:10

(zk)

Zleva 
Oliver Tobiášek, 
Michal Varhulík, 
Kristián Fikejs  
a kapitán 
Adam Hollein
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Krajská soutěž 2. třídy skupiny C

1.    TTC Bělá pod Bezdězem B	   51
2.    Sokol Libčice nad Vltavou A    39
3.    Sokol Dolní Beřkovice              36
4.    Sokol Mnichovo Hradiště C    35             
5.    Sokol Přezletice A                      33
6.    TTC Brandýs n.L.                       29
7.    TJ Neratovice C                         29
8.    TJ Neratovice D                         28
9.    Sokol Všetaty A                         25
10.  Sokol Rudná B                           13
11.  Dynamo Nelahozeves A      -4

Dvojčata Varhulíkovi a Vlasákovi na 5. 
bodovacím turnaji ve Všetatech. Jde  

o začátečníky, kteří ještě musí potrénovat, 
než se dostanou na medailové pozice.

Na začátku června bude další Noc kostelů
V sobotu 2. června proběhne 15. ročník Noci kostelů, do kterého se již 
poněkolikáté zapojí i nelahozeveský kostel svatého Ondřeje a dalších 
sedm kostelů, které spadají pod kralupskou farnost.
Hlavním tématem letošního ročníku je křest. Program se v tuto chvíli 
připravuje, mezi účinkujícími by ale opět neměl chybět místní var-
haník a multiinstrumentalista Vojtěch Hrňák, jakož i místní pěvecké 
uskupení Období sboru. Detailní informace o programu najdete na 
webu www.nockostelu.cz a v aplikaci pro chytré telefony. Kromě 
toho budou k dispozici letáky, které budou zacíleny na jednotlivé 
oblasti. Bude v nich seznam zapojených míst, pár tipů na programy,  

a hlavně na několik zajímavých kostelů. Nebudou v něm chybět kratičké články o hlavním té-
matu Noci kostelů.
Krátce po akci by měla být zahájena dlouho připravovaná rekonstrukce kostela, který před třemi lety 
darovala kralupská farnost obci. V současné době je připravována veřejná zakázka na opravu.

(sb)

Regionální přebor 1. třídy 

1.    Sokol Mělník - Pšovka A	 54
2.    TJ Neratovice F	             45
3.    TJ Sokol Všetaty B	 43
4.    TJ Sokol Dřínov A	   31
5.    TJ Mšeno A                                29
6.    TJ Kralupy A	              	 25
7.    Sokol Horní Počaply	   25
8.    TJ Neratovice E		  24
9.    TJ Dynamo Nelahozeves B	 22
10.  TJ Sokol Všetaty C.    	 15
11.  Sokol Mělník - Pšovka B	  3
12.  TJ Sokol Byšice A	     3

Regionální přebor 2.třídy

1.    Sokol Dolní Beřkovice B 	 49
2.    TJ KRALUPY B	                      41
3.    TJ Sokol Dřínov B             	 35
4.    TJ Neratovice G  	               34
5.     TJ Dynamo Nelahozeves D  34
6.    SK Mšeno B         	                     32
7.    TJ Sokol Všetaty D	  17
8.    TJ Sokol Libiš                     	 13
9.    TJ Dynamo Nelahozeves C   9
10.  TJ Start Mlékojedy A                -1

Regionální přebor 3.třídy

1.    TJ KRALUPY C		    51
2.    SK Liběchov A		    45
3.    TJ Dynamo Nelahozeves E	 27
4.    TJ Sokol Dřínov C	 16
5.    TJ Start Mlékojedy B	 14
6.    SK Liběchov B		  9
7.    TJ Sokol Byšice B		     6	
	
Regionální přebor žactva 

1.    SK Liběchov, z.s.        	 22
2.    TJ Sokol Všetaty		  20
3.    TJ Neratovice 		  16
4.    TJ Dynamo Nelahozeves          14
5.    TJ Aero Odolena Voda, z.s.	  11
6.    TJ Sokol Dřínov		    2

Tabulky Konečné pořadí soutěží 
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Akce v Nelahozevsi a okolí
Ι  místní akce   •  Ι kultura poblíž

    DUBEN

Hrnčířské slavnosti 
Sobota 15. dubna od 9.30 do 18.00 hodin 
zámek Nelahozeves
Tradiční jarní festival 

• pozvánka na straně 23

Farmářské trhy
Sobota 15. dubna od 9.00 do 12.30 hodin, 
Palackého náměstí, Kralupy nad Vltavou

Koncert kytaristy 
Lubomíra Brabce a harfistky 
Kateřiny Englichové
Čtvrtek 27. dubna od 19 hodin, 
KASS Kralupy nad Vltavou

Běh Veltruským parkem
Sobota 29. dubna, areál letního kina
25. ročník běhu pro děti i dospělé 

• plakát na straně 31

Hasičské čarodějnice
Neděle 30. dubna od 15 hodin, Na Skále
Plakát na straně 7

    Lešanské čarodějnice
Neděle 30. dubna od 17 hodin, 
Lešanská Višňovka
Čarodějná stezka pro děti, opékání buřtů, 
pálení hranice • plakát na straně 12

Májová zábava
Sobota 13. května od 20 hodin, 
sál TJ Dynamo Nelahozeves
K poslechu a tanci zahraje skupina 
Vocal Band Markéty Aptové • tombola 

• vstupné 100 Kč • Plakát na straně 12

Koncert Akademie 
komorní hudby 
Neděle 14. května od 18 hodin, 
zámek Nelahozeves 

• Pozvánka na straně 21

Lana a bubny
Sobota 20. května od 9 do 19 hodin, 
sad Višňovka
Tvůrčí dílna se dřevem • bojovka s lanový-
mi překážkami • táborák s bubny i s kyta-
rou • pozvánka a plakát na straně 30 

Farmářské trhy
Sobota 20. května od 9.00 do 12.30 hodin, 
Palackého náměstí, Kralupy nad Vltavou

Guláš fest
Sobota 20. května, od 10 do 15 hodin, 
areál letního kina Veltrusy

Koblížkové odpoledne 
s pohádkou 
Neděle 21. května od 15 hodin, infocentrum
zábavné odpoledne pro děti od 2 let 

• Plakát na straně 15

Nelahozeveská 5tka
Neděle 28. května od 9 hodin, 
infocentrum
2. ročník charitativního běhu obcí 

• běh na 5 km pro dospělé, závod pro děti 

• pozvánka na straně 28

Dny Kralup
Středa 31. května až neděle 4. června, 
Kralupy nad Vltavou
Bohatý kulturní a sportovní program pro 
každého

   ČERVEN

Noc kostelů
Pátek 2. června ve večerních hodinách 
(bude upřesněno), kostel sv. Ondřeje
Pozvánka na straně 31

Cesta pohádkovým lesem
Neděle 4. června od 14 hodin, 
Nelahozeves, U vrbiček (ulice Pod Strání)
Tradiční výprava po stopách pohádkových 
postav Hleďsebským lesem 

• plakát na této straně

  KVĚTEN

Turistický pochod 
Dvořákova Nelahozeves 
Pondělí 1. května, start v 7.30 hodin
od Městského úřadu Kralupy nad Vltavou, 
předpokládaný konec v 10 hodin

Miřejovická olympiáda 
Pondělí 1. května od 15 hodin, 
Miřejovice
Soutěže a hry pro děti • Opékání buřtů

Strom lásky
Pondělí 1. května od 15.15 hodin, 
cyklostezka Lososnice
Plakát na straně 31

Beseda o včelařství 
Sobota 6. května od 14 hodin, 
infocentrum
Plakát na straně 9

Jazzový festiválek u řeky
Sobota 6. května od 14 do 21 hodin, 
Kralupy, most TGM – levý břeh Vltavy
 Skvělá muzika, dobré jídlo a pití 

• Přehlídka historických vozidel • Dílničky 
pro děti • Výletní loď • Vstup zdarma

Květinový kurz – Den matek
Sobota 13. května od 14 hodin, 
infocentrum
Plakát na straně 4

Slavnosti růží
Sobota 10. června od 14 hodin, 
Zámek Veltrusy
Soutěžní výstava, doprovodný program

miřejovická náplavka


